

Klasifikacija vladinih funkcija (COFOG – Classification of the Functions of the Government)
objavljena je od strane Odjeljenja za statistiku Ujedinjenih nacija.

Odjeljci funkcionalne klasifikacije su:

01 – Opšte javne usluge

02 – Odbrana

03 – Javni red i sigurnost

04 – Ekonomski poslovi

05 – Zaštita životne sredine

06 – Stambeni i zajednički poslovi

07 – Zdravstvo

08 – Rekreacija, kultura i religija

09 – Obrazovanje

10 – Socijalna zaštita

Odjeljci su razrađeni prema **grupama** (tri cifre) i **klasama** (četiri cifre).

Sektor	Grupa	Klasa	Opis	Pojašnjenje/dodatne napomene o tome šta sektor obuhvata
01			Opšte javne usluge	
	011			Izvršni i zakonodavni organi, finansijski i fiskalni poslovi, spoljni poslovi odnose se na rashode i neto izdatke vezane za izvršne i zakonodavne organe, finansijske i fiskalne poslove i spoljne poslove
		0111	Izvršni i zakonodavni organi obuhvata upravljanje, rad ili podršku izvršnih organa i zakonodavnih organa	Uključuje: kancelariju izvršnog organa na svim nivoima vlasti - kancelariju predsjednika, premijera, gradonačelnika, načelnika itd., zakonodavna tijela na svim nivoima vlasti - narodne skupštine, gradske skupštine itd., savjetodavno, administrativno i političko osoblje dodijeljeno kancelarijama izvršnih organa i zakonodavnim tijelima, biblioteke i druge službe za obavještanje koje prevashodno uslužuju izvršne i zakonodavne organe, fizičke pogodnosti obezbijeđene izvršnom organu, zakonodavcima i njihovim pomoćnicima, stalne ili povremene komisije i odbori sastavljeni od strane ili oni koje rade u ime izvršnog organa ili zakonodavnog tijela. Isključuje: ministarske kabinete, kancelarije šefova lokalnih uprava, međusektorske odbore itd., koji se bave nekom drugom određenom funkcijom.
		0112	Finansijski i fiskalni poslovi	Obuhvata : a) upravljanje finansijskim i fiskalnim poslovima i uslugama, upravljanje javnim fondovima i javnim dugom, funkcionisanje sistema oporezivanja, b) rad ministarstva finansija, trezora, odjeljenja za budžet, poreske vlasti, carina, službe za računovodstvo i reviziju i c) izradu i distribuciju opštih informacija, tehničke dokumentacije i statistike finansijskog i fiskalnog poslovanja i usluga. Uključuje finansijske i fiskalne poslove i usluge na svim nivoima vlasti. Isključuje naknade i plaće nekamate na javne zajmove (0170) i nadzor bankarskog sektora (0411).
		0113	Spoljni poslovi	Obuhvata: a) upravljanje spoljnim poslovima i uslugama, b) rad ministarstva spoljnih poslova, diplomatskih i konzularnih misija u inostranstvu ili u kancelarijama međunarodnih organizacija, rad ili podršku informativnih službi i službi iz domena kulture za distribuciju izvan državnih granica, rad ili podršku biblioteka, čitaonica ili službi za obavještanje izvan zemlje i c) redovnu pretplatu i specijalne doprinose za opšte troškove poslovanja međunarodnih organizacija. Isključuje: ekonomsku pomoć zemljama u razvoju i zemljama u tranziciji (0121), misije ekonomske pomoći koje su akreditovane u stranim državama (0121), doprinose programima za davanje pomoći kojima rukovode međunarodne ili regionalne organizacije (0122), vojne

				jedinice stacionirane u inostranstvu (0210), vojnu pomoć stranim državama (0230), opšte ekonomske i komercijalne poslove sa inostranstvom (0411) i poslove i usluge iz oblasti turizma (0473).
	012			Strana ekonomska pomoć odnosi se na rashode i izdatke vezane za ekonomsku pomoć zemljama u razvoju i zemljama u tranziciji i ekonomsku pomoć usmjerenu preko međunarodnih organizacija
		0121	Ekonomska pomoć zemljama u razvoju zemljama u tranziciji	Obuhvata: a) upravljanje ekonomskom saradnjom sa zemljama u razvoju i zemljama u tranziciji, b) rad misija za ekonomsku pomoć akreditovanih kod vlada stranih zemalja, rad ili podršku programa tehničke pomoći, programa za trening i projekata stipendija i školarina i c) ekonomsku pomoć u vidu grantova (u gotovini ili u naturi) ili zajmova (bez obzira na visinu kamate). Isključuje davanje doprinosa fondovima za ekonomski razvoj kojima rukovode međunarodne ili regionalne organizacije (0122) i vojnu pomoć stranim zemljama (0230).
		0122	Ekonomska pomoć usmjerena preko međunarodnih organizacija	Obuhvata: a) upravljanje ekonomskim pomoćima usmjerenim preko međunarodnih organizacija i b) doprinose u gotovini ili naturi fondovima za ekonomski razvoj, kojima rukovode međunarodne, regionalne ili multinacionalne organizacije. Isključuje pomoć međunarodnim mirovnim operacijama (0230).
	013			(1) Opšte usluge odnosi se na rashode i neto izdatke vezane za opšte kadrovske usluge, opšte usluge planiranja i statistike i ostale opšte usluge. (2) Ova grupa pokriva usluge/službe koje nisu u vezi sa specifičnom funkcijom i koje se obično sprovode od strane centralnih kancelarija (zavodi, agencije i sl.) na različitim nivoima vlasti. Takođe pokriva one usluge koje su u vezi sa specifičnom funkcijom, ali koje se sprovode u jednoj takvoj centralnoj kancelariji. Naprimjer ovdje je uključeno prikupljanje statistike za industriju, životnu sredinu, zdravstvo ili obrazovanje, koju je izradila centralna kancelarija za statistiku.
		0131	Opšte kadrovske usluge	Obuhvata: upravljanje i rad opštih kadrovskih službi, uključujući i razvoj i implementaciju opšte kadrovske politike i procedura koje pokrivaju izbor, unapređenje, metode ocjenjivanja, opis, evaluaciju i klasifikaciju poslova, administraciju regulisanja civilnih usluga i slična pitanja. Isključuje upravljanje kadrovima i službama koje su povezane sa nekom drugom određenom funkcijom.
		0132	Opšte usluge planiranja i statistike	Obuhvata upravljanje i rad službi za opšte ekonomsko i socijalno planiranje i opšte statističke usluge, uključujući formulisanje, koordinaciju i nadgledanje opštih ekonomskih i socijalnih planova i programa, kao i opštih statističkih planova i programa. Isključuje službe za ekonomsko i socijalno planiranje i statističke službe koje su povezane sa nekom određenom funkcijom.
		0133	Ostale opšte usluge	Obuhvata upravljanje i rad drugih opštih službi, kao što su centralizovane usluge snabdijevanja i kupovine, održavanje i pohranjivanje podataka vlade i arhiva, funkcionisanje zgrada zakupljenih od strane vlade ili zgrada u vladinom vlasništvu, centralni vozni parkovi, štamparije pod javnom upravom, centralizovane kompjuterske usluge i usluge obrade podataka itd. Isključuje ostale opšte službe povezane sa nekom drugom određenom funkcijom.
	014			Osnovno istraživanje odnosi se na rashode i neto izdatke vezane za eksperimentalne ili teoretske aktivnosti koje se sprovode u prvom redu radi sticanja novih znanja o osnovima pojavama i vidljivih činjenica, bez neke posebne primjene ili izgledne upotrebe.

		0140	Osnovno istraživanje	<p>Obuhvata:</p> <p>a) upravljanje i poslovanje vladinih tijela (agencija, ustanova, institucija) koja se bave osnovnim istraživanjem i</p> <p>b) grantove, zajmove ili subvencije za podršku osnovnog istraživanja koje sprovode nevladina tijela kao što su istraživački instituti i univerziteti.</p> <p>Isključuje primijenjeno istraživanje i eksperimentalni razvoj.</p>
	015			<p>(1) Opšte javne usluge odnosi se na rashode i neto izdatke vezane za primijenjeno istraživanje i eksperimentalni razvoj u području opštih javnih usluga.</p> <p>(2) Primijenjeno istraživanje je prvobitno istraživanje koje se vrši radi sticanja novih znanja, ali koje je prvenstveno usmjereno ka specifičnoj praktičnoj svrsi ili cilju.</p> <p>(3) Eksperimentalni razvoj je sistematičan posao, koji se zasniva na postojećem znanju dobijenom iz istraživanja i praktičnog iskustva, a usmjereno je ka proizvodnji novih materijala, proizvoda i naprava, instaliranju novih procesa, sistema i usluga, ili ka značajnom poboljšanju već proizvedenih ili instaliranih sistema ili usluga</p>
		0150	Opšte javne usluge	<p>Obuhvata:</p> <p>a) upravljanje i rad vladinih tijela (agencija, ustanova, institucija) koja se bave primijenjenim istraživanjem i eksperimentalnim razvojem vezanim za opšte javne usluge i</p> <p>b) grantove, zajmove ili subvencije za podršku primijenjenog istraživanja i eksperimentalnog razvoja vezanih za opšte javne usluge, koja vrše nevladina tijela kao što su istraživački instituti i univerziteti.</p> <p>Isključuje osnovno istraživanje (0140).</p>
	016			Opšte javne usluge n. K. Odnosi se na rashode i neto izdatke vezane za opšte javne usluge koje nisu klasifikovane na drugom mjestu.
		0160	Opšte javne usluge	<p>Obuhvata: upravljanje, rad ili podršku opštih javnih usluga kao što su registracija glasača, održavanje izbora i referenduma, administracija ne samo upravnih teritorija i područja pod starateljstvom itd.</p> <p>Uključuje opšte javne usluge koje se ne mogu pripisati grupama 011, 012, 013, 014 i 015.</p> <p>Isključuje transakcije javnog duga (017) i transfere opšteg karaktera između različitih nivoa vlasti (018).</p>
	017			Transakcije vezane za javni dug odnosi se na rashode i neto izdatke vezane za javni dug, a koji su predmet funkcionalne klasifikacije
		0170	Transakcije vezane za javni dug	<p>Obuhvata plaćanja kamata i troškova za javne zajmove.</p> <p>Isključuje administrativne troškove upravljanja javnim dugom(0112)</p>
	018			Transferi opšteg karaktera između različitih nivoa vlasti odnosi se na rashode i neto izdatke vezane za transfere opšteg karaktera između različitih nivoa vlasti.
		0180	Transferi opšteg karaktera između različitih nivoa vlasti	Obuhvata transfere između različitih nivoa vlasti opšteg karaktera, koji nisu dodijeljeni nekoj određenoj funkciji
02			Obrana	
	021			Vojna odbrana odnosi se na rashode i neto izdatke vezane za vojnu odbranu.
		0210	Vojna odbrana	<p>Obuhvata:</p> <p>a) upravljanje poslovima i službama vojne odbrane i</p> <p>b) operacije odbrambenih snaga na kopnu, moru, vazduhu i svemiru, inženjerske, transportne, komunikacijske, obavještajne, personalne i neborbene operacije odbrambenih snaga, operacije podrške rezervnih i pomoćnih snaga odbrane.</p> <p>Uključuje kancelarije vojnih atašea koji su stacionirani u inostranstvu i poljske bolnice.</p>

				Isključuje: misije vojne pomoći (0230), bolnice u bazi (073), vojne škole u kojima nastavni program liči na one u civilnim institucijama iako pohađanje nastave može da se ograniči na vojno osoblje i njihove porodice (091, 092, 093 ili 094) i penzione programe za vojno osoblje (102).
	022			Civilna odbrana odnosi se na rashode i neto izdatke vezane za civilnu odbranu
		0220	Civilna odbrana	Obuhvata: a) upravljanje poslovima i službama civilne odbrane, formulaciju planova za moguće situacije, organizaciju vježbi koje uključuju civilne institucije i stanovništvo i b) upravljanje ili podršku snagama civilne odbrane. Isključuje službe civilne zaštite (0320) i kupovinu i skladištenje hrane, opreme i druge zalihe za korišćenje u vanrednim situacijama u slučaju katastrofa za vrijeme mira (1090).
	023			Inostrana vojna pomoć odnosi se na rashode i neto izdatke vezane za inostranu vojnu pomoć.
		0230	Inostrana vojna pomoć	Obuhvata: a) upravljanje vojnom pomoći i rad misija za vojnu pomoć akreditovanih u stranim državama ili dodijeljenih međunarodnim vojnim organizacijama ili savezima i b) vojnu pomoć u obliku grantova (u novcu ili naturi), zajmova (bez obzira na kamate) ili zajmova u opremi i doprinose međunarodnim mirotnim snagama, uključujući dodjelu ljudstva.
	024			Odbrana odnosi se na rashode i neto izdatke vezane zaprimijenjeno istraživanje i eksperimentalni razvoj u području odbrane. Definicije osnovnog istraživanja, primijenjenog istraživanja i eksperimentalnog razvoja su date u objašnjenju grupa 014 i 015.
		0240	Istraživanje i razvoj Odbrana	Obuhvata: a) upravljanje i rad vladinih tijela (agencija, ustanova, institucija) koja rade naprimijenjenom istraživanju i eksperimentalnom razvoju vezano za odbranu i b) grantove, zajmove ili subvencije za podršku primijenjenog istraživanja i eksperimentalnog razvoja vezanog za odbranu, koja vrše nevladina tijela kao što su istraživački instituti i univerziteti. Isključuje osnovno istraživanje (0140).
	025			Odbrana n. k. odnosi se na rashode i neto izdatke vezane za odbranu koji nisu klasifikovanina drugom mjestu
		0250	Odbrana	Obuhvata: upravljanje, rad ili podršku aktivnosti kao što su formulacija, administracija, koordinacija i nadgledanje opštih politika, planova, programa i budžeta koji se tiču odbrane, pripremu i sprovođenje zakona koji se tiču odbrane, kreiranje i distribuciju opštih informacija, tehničke dokumentacije i statističkih podataka o odbrani itd. Uključuje poslove i službe odbrane koje se ne mogu pripisati grupama 021, 022, 023 ili 024. Isključuje upravljanje poslovima ratnih veterana (102)
03			Javni red i sigurnost	
	031			Policijske usluge odnosi se na rashode i neto izdatke vezane za policijske usluge
		0310	Policijske usluge	Obuhvata: a) upravljanje policijskim poslovima i službama, uključujući registraciju stranih državljana, izdavanje radnih i putnih dokumenata imigrantima, vođenje evidencije hapšenja i statističkih podataka vezanih za rad policije, regulisanje i kontrolu drumskog saobraćaja i prevenciju krijumčarenja i b) rad redovnih i pomoćnih policijskih snaga, lučkih, graničnih i obalskih straža, i ostalih specijalnih policijskih snaga, rad policijskih

				laboratorija, kao i rad ili podršku programima policijske obuke. Uključuje je nadzor saobraćaja. Isključuje je policijske škole koje nude opšte obrazovanje pored policijske obuke (091, 092, 093 ili 094).
	032			Usluge protiv požarne zaštite odnosi se na rashode i neto izdatke vezane za usluge protivpožarne zaštite.
		0320	Usluge protivpožarne zaštite	Obuhvata: a) upravljanje prevencijom izbijanja požara i vatrogasnim poslovima i službama i b) rad redovnih i pomoćnih vatrogasnih brigada i drugih službi sprečavanja i gašenja požara, rad ili podršku programu obuke za sprečavanje i gašenje požara. Uključuje: službe civilne zaštite poput spašavanja u planinama, nadgledanje plaža, evakuacija poplavljenih područja itd. Isključuje: civilnu odbranu (0220), snage posebno obučene i opremljene za borbu ili sprečavanje šumskih požara (0422).
	033			Sudovi odnosi se na rashode i neto izdatke vezane za sudove
		0330	Sudovi	Obuhvata: a) upravljanje, rad ili podršku sudova (građanskih i krivičnih) i pravnog sistema, uključujući prinudnu naplatu kazni i sudskih poravnanja koje dosuđuju sudovi i operacije sistema uslovnog puštanja na slobodu i b) pravno zastupanje i savjetovanje u ime države ili u ime drugih koje obezbjeđuje država novcem ili uslugama. Uključuje administrativne tribunale ombudsmana i slično. Isključuje upravljanje zatvorom (0340).
	034			Zatvori odnosi se na rashode i neto izdatke vezane za zatvore
		0340	Zatvori	Obuhvata upravljanje, rad ili podršku zatvora i drugih mjesta za pritvor ili rehabilitaciju kriminalaca, kao što su zatvorska dobra, radionice, popravni zavodi, utočišta za duševne bolesnike – kriminalce i sl.
	035			liR Javni red i sigurnost odnosi se na rashode i neto izdatke vezane za primijenjeno istraživanje i eksperimentalni razvoj u području javnog reda i sigurnosti. (2) Definicije osnovnog istraživanja, primijenjenog istraživanja i eksperimentalnog razvoja su date u objašnjenju grupa 014 i 015
		0350	Javni red i sigurnost	Obuhvata: a) upravljanje i rad vladinih tijela (agencija, ustanova, institucija) koja se bave primijenjenim istraživanjem i eksperimentalnim razvojem vezanim za javni red i sigurnost, i b) grantove, zajmove ili subvencije za podršku primijenjenog istraživanja i eksperimentalnog razvoja vezanog za javni red i sigurnost, koja vrše nevladina tijela kao što su istraživački instituti i univerziteti. Isključuje: osnovno istraživanje(0140).
	036			Javni red i sigurnost n. K. Odnosi se na rashode i neto izdatke vezane za javni red i sigurnost koji nisu klasifikovani na drugom mjestu
		0360	Javni red i sigurnost	Obuhvata: a) upravljanje, rad ili podršku aktivnosti kao što su formulacija, administracija, koordinacija i nadgledanje opšte politike, planova, programa i budžeta koji se tiču javnog reda i sigurnosti, b) pripremu i primjenu zakona i standarda za sprovođenje javnog reda i sigurnosti, i c) proizvodnju i distribuciju opštih informacija, tehničke dokumentacije i statističkih podataka o javnom redu i sigurnosti. Uključuje poslove i službe javnog reda i sigurnosti koje se ne mogu pripisati grupama 031, 032, 033, 034 ili 035.
04			Ekonomski poslovi	
	041			Opšti ekonomski, komercijalni i poslovi po pitanju rada odnosi se na

				rashode i neto izdatke vezane za opšte ekonomske, komercijalne i poslove po pitanju rada
		0411	Opšti, ekonomski i komercijalni poslovi	<p>Obuhvata:</p> <p>a) upravljanje opštim ekonomskim i komercijalnim poslovima i uslugama, uključujući opšte komercijalne poslove sa inostranstvom, formulaciju i implementaciju opštih ekonomskih i komercijalnih politika, saradnju između različitih grana vlade i između vlade i preduzeća,</p> <p>b) regulaciju ili podršku opštim ekonomskim i komercijalnim aktivnostima kao što su izvoz i uvoz, tržišta i berze, opšta kontrola prihoda, aktivnosti na promociji opšte trgovine, opšta regulacija monopola i drugih ograničenja u trgovini i tržištu itd., nadgledanje bankarskog sektora,</p> <p>c) regulisanje ili podršku institucija koje se bave patentima, zaštitnim znakovima, autorskim pravima, registracijama preduzeća, vremenskim prognozama, standardima, hidrološkim istraživanjima, geodezijskim istraživanjima itd. I</p> <p>d) grantove, zajmove ili subvencije za promociju opštih ekonomskih i komercijalnih politika i programa.</p> <p>Uključuje edukaciju i zaštitu potrošača.</p> <p>Isključuje ekonomske i komercijalne poslove neke određene industrije klasifikovane na grupama od 042 do 047</p>
		0412	Opšti poslovi po pitanju rada	<p>Obuhvata:</p> <p>a) upravljanje opštim poslovima po pitanju rada i uslugama, formulaciju i implementaciju opštih politika rada, nadgledanje i regulaciju radnih uslova (radnih sati, plata, sigurnost itd.), saradnju između različitih grana vlade i između vlade i opštih industrijskih, poslovnih i radnih organizacija,</p> <p>b) upravljanje ili podršku opštim programima ili planovima za olakšanje mobilnosti radne snage, smanjenje polne, rasne, starosne i druge diskriminacije, smanjenje stope nezaposlenosti u udaljenim ili nerazvijenim oblastima, promocije zapošljavanja invalida ili drugih grupa karakterizovanih visokom stopom nezaposlenosti itd., upravljanje razmjenama radne snage, upravljanje ili podršku arbitražnim ili medijatorskim servisima,</p> <p>c) proizvodnju i distribuciju opštih informacija, tehničke dokumentacije i statističkih podataka o opštim poslovima i uslugama po pitanju rada, i</p> <p>d) donaciju, zajmove ili subvenciju u cilju promovisanja opšte politike i programa rada.</p> <p>Isključuje pitanja rada neke određene industrije klasifikovana na grupama od 042 do 047 i uspostavljanje socijalne zaštite u obliku naknada u gotovini i naturi nezaposlenim osobama (1050).</p>
	042			Poljoprivreda, šumarstvo, lov i ribolov odnosi se na rashode i neto izdatke vezane za poljoprivredu, šumarstvo, lov i ribolov.
		0421	Poljoprivreda	<p>Obuhvata:</p> <p>a) upravljanje poljoprivrednim poslovima i uslugama, konzervaciju, meliorizaciju ili proširenje obradive zemlje, agrarne forme i uređenje zemljišta, nadgledanje i regulaciju poljoprivredne industrije,</p> <p>b) konstrukciju ili upravljanje kontrolom poplava, sistema navodnjavanja i isušivanja, uključujući grantove, zajmove ili subvencije za takve poslove,</p> <p>c) operacije ili podršku programima ili planovima za stabilizaciju ili unapređenje poljoprivrednih cijena i poljoprivrednih prihoda, upravljanje ili podršku proširenja usluga ili veterinarskih usluga poljoprivrednicima, usluga za kontrolu štetočina, usluga inspekcije usjeva i usluga ocjenjivanja usjeva,</p> <p>d) proizvodnju i distribuciju opštih informacija, tehničke dokumentacije i statističkih podataka o poljoprivrednim poslovima i uslugama, i</p> <p>e) naknade, grantove, zajmove ili subvencije poljoprivrednicima u vezi</p>

				<p>sa poljoprivrednim aktivnostima, uključujući plaćanja za smanjenje ili podsticanje proizvodnje određenih proizvoda ili dozvola da zemlja ostane neobrađena.</p> <p>Isključuje razvojne projekte koji imaju više svrha (0474).</p>
		0422	Šumarstvo	<p>Obuhvata:</p> <p>a) upravljanje po slovima i uslugama šumarstva, konzervaciju, proširenje ili racionalizovanu eksploataciju šumskih resursa, nadgledanje i regulaciju poslova šumarstva i izdavanja dozvola za sječu drveća,</p> <p>b) upravljanje ili podršku radovima na pošumljavanju, kontroli štetočina i zaraznih bolesti, sprečavanju i borbi protiv šumskih požara i proširenje šumarskih sluga,</p> <p>c) proizvodnju i distribuciju opštih informacija, tehničke dokumentacije i statističkih podataka o šumarskim poslovima i uslugama, i</p> <p>d) grantove, zajmove ili subvencije za podršku komercijalnih šumarskih aktivnosti.</p> <p>Uključuje šumske kulture uz drvenu građu.</p>
		0423	Lov i ribolov	<p>Obuhvata komercijalni i sportski lov i ribolov izvan prirodnih parkova i rezervata:</p> <p>a) upravljanje poslovima i uslugama lova i ribolova, zaštitu, razmnožavanje i racionalizovanu eksploataciju ribe i divljači, nadgledanje i regulaciju riječnog, priobalnog i ribolova na otvorenom, ribnjaka, lova u prirodnoj sredini i izdavanje lovnih i ribolovnih dozvola,</p> <p>b) upravljanje ili podršku ribljim mrestilištima, proširenju usluga, aktivnostima na povećanju ili odabiru životinjskih vrsta itd.,</p> <p>c) proizvodnju i distribuciju opštih informacija, tehničke dokumentacije i statističkih podataka o poslovima i uslugama lova i ribolova, i</p> <p>d) grantove, zajmove ili subvencije za podršku komercijalnom lovu i ribolovu, uključujući gradnju i rad ribljih mrestilišta.</p> <p>Isključuje kontrolu kopnenog i morskog ribolova (0310), upravljanje, rad ili podršku nacionalnim parkovima i rezervatima (0540).</p>
	043			<p>Gorivo i energija odnosi se na rashode i neto izdatke vezane za uglj i druga mineralna goriva, naftu i prirodni gas, nuklearno gorivo, ostala goriva, električnu energiju i neelektričnu energiju.</p>
		0431	Uglj i druga čvrsta mineralna goriva	<p>Pokriva sve tipove uglja, lignit i treset bez obzira na metodu korišćenu za njihovo vađenje ili oplemenjivanje i preradu ovih goriva u druge oblike kao što su koks ili gas i obuhvata:</p> <p>a) upravljanje poslovima i uslugama vezanim za čvrsta mineralna goriva, konzervaciju, otkrivanje, razvoj i racionalizovanu eksploataciju resursa čvrstih mineralnih goriva, nadgledanje i regulaciju vađenja, obrade, distribucije i upotrebe čvrstih mineralnih goriva,</p> <p>b) proizvodnju i distribuciju opštih informacija, tehničke dokumentacije i statističkih podataka o poslovima i uslugama vezanim za čvrsta mineralna goriva, i</p> <p>c) grantove, zajmove ili subvencije za podršku industrije čvrstih mineralnih goriva, koksa, briketa ili proizvodnje gasa.</p> <p>Isključuje poslove transporta goriva od čvrste rude (045).</p>
		0432	Nafta i prirodni gas	<p>Pokriva prirodni gas, tečni gas i rafinirane gasove, naftu iz bušotina ili drugih izvora, kao što su škrljac ili katranski pijesak i distribuciju gradskog gasa bez obzira na sastav, i obuhvata:</p> <p>a) upravljanje poslovima i uslugama vezanim za naftu i prirodni gas, konzervaciju, otkrivanje, razvoj i racionalizovanu eksploataciju resursa nafte i prirodnog gasa, nadgledanje i regulaciju vađenja, obrade, distribucije i upotrebe nafte i prirodnog gasa,</p> <p>b) proizvodnju i distribuciju opštih informacija, tehničke dokumentacije i statističkih podataka o poslovima i uslugama vezanim za naftu i prirodni gas, i</p> <p>c) grantove, zajmove ili subvencije za podršku industrije za vađenje</p>

				<p>nafte i industrije za obradu sirove nafte i sličnih proizvoda u tečnom i gasovitom stanju. Isključuje poslove transporta nafte ili gasa (045).</p>
		0433	Nuklearno gorivo	<p>Obuhvata: a) upravljanje poslovima i uslugama vezanim za nuklearno gorivo, konzervaciju, otkrivanje, razvoj i racionalizovanu eksploataciju resursa nuklearnog materijala, nadgledanje i regulaciju vađenja i obrade nuklearnog goriva i proizvodnje, distribucije i korišćenja elemenata nuklearnog goriva, b) proizvodnju i distribuciju opštih informacija, tehničke dokumentacije i statističkih podataka o poslovima i uslugama vezanim za nuklearno gorivo, i c) grantove, zajmove ili subvencije za podršku industriji rudarstva nuklearnih materijala i industrijama za obradu takvih materijala. Isključuje poslove transporta nuklearnog goriva (045) i odstranjivanje radioaktivnog otpada(0510).</p>
		0434	Ostala goriva	<p>Obuhvata: a) upravljanje poslovima i uslugama vezanim za goriva poput alkohola, drveta, otpadnog drveta, otpada od obrade šećerne repe (trske) i drugih nekomercijalnih goriva, b) proizvodnju i distribuciju opštih informacija, tehničke dokumentacije i statističkih podataka o raspoloživosti, proizvodnji i korišćenju takvih goriva, i c) grantove, zajmove ili subvencije za promociju upotrebe takvih goriva za proizvodnju energije. Isključuje upravljanje šumama (0422), toplotu dobijenu vjetrom ili suncem (0435 ili 0436) i geotermalne resurse (0436).</p>
		0435	Električna energija	<p>Pokriva tradicionalne izvore električne energije, kao što su termo ili hidroizvori, te nove kao što su vjetar ili solarna energija i obuhvata: a) upravljanje poslovima i uslugama vezanim za električnu energiju, konzervaciju, razvoj i racionalizovanu eksploataciju zalih električne energije, nadgledanje i regulaciju proizvodnje, prenosa i distribucije električne energije, b) izgradnju ili rad sistema za snabdijevanje električnom energijom koji nije organizovan kao preduzeće, c) proizvodnju i distribuciju opštih informacija, tehničke dokumentacije i statističkih podataka o poslovima i uslugama vezanim za električnu energiju, i d) grantove, zajmove ili subvencije za podršku industrije za snabdijevanje električnom energijom, uključujući rashode za izgradnju brana i druge radove prvenstveno namijenjene za snabdijevanje električnom energijom. Isključuje energiju koja nije električna, a koja se proizvodi toplotom dobijenom vjetrom ili suncem (0436).</p>
		0436	Neelektrična energija	<p>Obuhvata: a) upravljanje poslovima i uslugama vezanim za neelektričnu energiju, koji se prvenstveno bave proizvodnjom, distribucijom i korišćenjem toplote u obliku pare, tople vode, toplog vazduha, b) izgradnju ili rad sistema za snabdijevanje neelektričnom energijom, a koji nije organizovan kao preduzeće, c) proizvodnju i distribuciju opštih informacija, tehničke dokumentacije i statističkih podataka o raspoloživosti, proizvodnji i korišćenju neelektrične energije, i d) grantove, zajmove ili subvencije za promovisanje korišćenja neelektrične energije. Uključuje energiju koja nije električna, a koja se proizvodi toplotom dobijenom vjetrom ili suncem (0436).</p>
	044			Rudarstvo, proizvodnja i izgradnja odnosi se na rashode i neto izdatke

				vezane za vađenje mineralnih resursa (osim mineralnih goriva), proizvodnju i izgradnju.
		0441	Vađenje mineralnih resursa osim mineralnih goriva	<p>Pokriva metalne minerale, pijesak, glinu, kamen, hemijske minerale i mineralna gnojiva, so, drago kamenje, azbest, gips itd. I obuhvata:</p> <p>a) upravljanje poslovima i uslugama vezanim za rudarstvo i mineralne resurse, konzervaciju, otkrivanje, razvoj i racionalizovanu eksploatacija mineralnih resursa, nadgledanje i regulaciju istraživanja, iskopavanja, marketinga i drugih aspekata proizvodnje minerala,</p> <p>b) proizvodnju i distribuciju opštih informacija, tehničke dokumentacije i statističkih podata kao poslovima i uslugama vezanim za rudarstvo i mineralne resurse, i</p> <p>c) grantove, zajmove ili subvencije za podršku aktivnosti komercijalnog rudarstva.</p> <p>Uključuje izdavanje dozvola i zakupa, regulisanje brzine proizvodnje, inspekciju rudnika radi pridržavanja sigurnosnih propisa itd.</p> <p>Isključuje ugalj i druga goriva u čvrstom stanju (0431), naftu i prirodni gas (0432) i materijale za nuklearno gorivo (0433).</p>
		0442	Proizvodnja	<p>Obuhvata:</p> <p>a) upravljanje poslovima i uslugama vezanim za proizvodnju, razvoj, širenje ili unapređenje proizvodnje, nadgledanje i regulaciju izgradnje i rada proizvodnih pogona, saradnju sa udruženjima proizvođača i drugim organizacijama koje se bave poslovima i uslugama proizvodnje,</p> <p>b) proizvodnju i distribuciju opštih informacija, tehničke dokumentacije i statističkih podataka o proizvodnim aktivnostima i proizvedenoj robi, i</p> <p>c) grantove, zajmove ili subvencije za podršku proizvodnih preduzeća.</p> <p>Uključuje inspekciju prostorija u kojima se vrši proizvodnja radi pridržavanja sigurnosnih propisa, zaštitu potrošača od opasnih proizvoda itd.</p> <p>Isključuje poslove i službe koje se bave obradom uglja (0431), naftnih resursa (0432) ili nuklearnog goriva (0433).</p>
		0443	Izgradnja	<p>Obuhvata:</p> <p>a) upravljanje poslovima i uslugama izgradnje, nadgledanje građevinske industrije, razvoj i regulaciju građevinskih standarda i</p> <p>b) proizvodnju i distribuciju opštih informacija, tehničke dokumentacije i statističkih podataka o poslovima i uslugama izgradnje.</p> <p>Uključuje izdavanje sertifikata koji dopuštaju držanje u posjedu i inspekciju gradilišta radi pridržavanja sigurnosnih propisa itd.</p> <p>Isključuje: donacije, zajmove i subvencije za izgradnju stambenih, industrijskih zgrada, ulica za javne komunalne djelatnosti, kulturne ustanove itd., razvoj i regulisanje stambenih standarda (0610).</p>
	045			Transport odnosi se na rashode i neto izdatke vezane za drumski, vodeni, željeznički, vazdušni, cjevovodni i druge oblike transporta
		0451	Drumski transport	<p>Obuhvata:</p> <p>a) upravljanje poslovima i uslugama koji se tiču rada, upotrebe, izgradnje i održavanja sistema i kapaciteta (putevi, mostovi, tuneli, parkirališta, autobuski terminali itd.) drumskog transporta,</p> <p>b) nadgledanje i regulaciju korisnika puteva (izdavanje vozačkih i saobraćajnih dozvola, inspekcija sigurnosti vozila, specifikacije veličine i kapaciteta za putnički i teretni drumski saobraćaj, regulacija radnih sati vozača autobusa i kamiona itd.), funkcionisanja sistema drumskog transporta (izdavanje franšiza, odobravanje tarifa vozarine i cijene karte za putnike, te vremena i učestalosti usluge itd.) i izgradnje i održavanja puteva,</p> <p>c) izgradnju ili rad sistema i kapaciteta za drumski transport koji nije organizovan kao preduzeće,</p> <p>d) proizvodnju i distribuciju opštih informacija, tehničke dokumentacije i statističkih podataka o funkcionisanju sistema drumskog transporta i aktivnostima vezanim za izgradnju puteva, i</p>

			<p>e) grantove, zajmove ili subvencije za podršku funkcionisanja, izgradnje, održavanja ili unapređenja sistema drumskog saobraćaja i kapaciteta.</p> <p>Uključuje: autoputeve, gradske puteve, ulice, biciklističke staze i pješačke staze.</p> <p>Isključuje: kontrolu drumskog saobraćaja (0310), donacije, zajmove ili subvencije za proizvođače drumskih vozila (0442), čišćenje ulica (0510), izgradnju zidova za zvučnu zaštitu, ograda i drugih objekata protiv buke uključujući ponovno površinsko asfaltiranje dijelova gradskih autoputeva slojem koji smanjuje buku (0530) i ulično osvjetljenje (0640).</p>
		0452	<p>Vodeni transport</p> <p>Obuhvata:</p> <p>a) upravljanje poslovima i uslugama koji se tiču funkcionisanja, korišćenja, izgradnje i održavanja sistema i kapaciteta kopnenog, obalnog i morskog vodenog transporta i kapaciteta (luke, dokovi, pomagala i oprema za navigaciju, prokopi, mostovi, tuneli, kanali, molovi, pristaništa, kejovi, termina li itd.),</p> <p>b) nadgledanje i regulaciju korisnika vodenog transporta (registracija, izdavanje dozvola, inspekcija plovila i posade, regulacija putničke sigurnosti i sigurnosti tereta itd.), funkcionisanja sistema vodenog transporta (izdavanje franšiza, odobravanje tarifa vozarine i cijena putničkih karata, te vremena i učestalosti usluga itd.) i izgradnje i održavanja kapaciteta za vodeni transport,</p> <p>c) izgradnju ili rad sistema i kapaciteta za vodeni transport koji nije organizovan kao preduzeće (kao što su feriboti, skele),</p> <p>d) proizvodnju i distribuciju opštih informacija, tehničke dokumentacije i statističkih podataka o radu sistema vodenog transporta i aktivnostima na izgradnji kapaciteta za vodeni transport,</p> <p>e) grantove, zajmove ili subvencije za podršku rada, izgradnje, održavanja ili unapređivanja sistema i kapaciteta za vodeni transport.</p> <p>Uključuje radio i satelitska navigaciona pomagala, spašavanje u hitnim slučajevima i usluge šlepanja.</p> <p>Isključuje donacije, zajmove i subvencije brodo gradiocima (0442).</p>
		0453	<p>Željeznički transport</p> <p>Obuhvata:</p> <p>a) upravljanje poslovima i uslugama koji se tiču rada, korišćenja, izgradnje ili održavanja sistema i kapaciteta za željeznički transport (podloge za željezničke pruge, terminali, tuneli, mostovi, nasipi, prolazi itd.),</p> <p>b) nadgledanje i regulaciju korisnika željezničkog transporta (stanje željezničkog voznog parka, stabilnost podloge (šina), sigurnost tereta, sigurnost putnika itd.), rad sistema željezničkog transporta (izdavanje franšiza, odobravanje putničkih i tarifa vozarine i cijena putničkih karata, te vremena i učestalosti usluga itd.) i održavanja i izgradnje željeznica,</p> <p>c) izgradnju ili rad sistema i kapaciteta za željeznički transport koji nije organizovan kao preduzeće,</p> <p>d) proizvodnju i distribuciju opštih informacija, tehničke dokumentacije i statističkih podataka o radu sistema željezničkog transporta i aktivnostima izgradnje željeznica, i</p> <p>e) grantove, zajmove ili subvencije za podršku rada, konstrukcije, održavanja ili poboljšavanja sistema i kapaciteta za željeznički transport.</p> <p>Uključuje: dugolinijske i gradske sisteme željezničkog transporta, brze gradske tranzitne željezničke sisteme i ulične sisteme željezničkog transporta, kao i nabavku i održavanje željezničkog parka.</p> <p>Isključuje: donacije, zajmove i subvencije proizvođačima voznog parka (0442), izgradnju zidova za zvučnu zaštitu, ograde i druge objekte protiv buke uključujući ponovno stavljanje površinskog sloja za smanjivanje buke na dijelovima željeznice (0530).</p>

	0454	Vazdušni transport	<p>Obuhvata:</p> <p>a) upravljanje poslovima i uslugama koji se tiču rada, korišćenja, izgradnje i održavanja sistema i kapaciteta za vazdušni transport (aerodromi, piste, terminali, hangari, oprema i pomagala za navigaciju, dodataka za kontrolu leta itd.),</p> <p>b) nadgledanje i regulaciju korisnika vazdušnog transporta (registracija, licenciranje i inspekcija letjelica, pilota, posade, posade na zemlji, regulacija bezbjednosti putnika, ispitivanje nesreća u vazdušnom transportu itd.), rada sistema za vazdušni transport (raspored ruta, odobravanje tarifa vozarine i cijena putničkih karata i frekvencija i nivoa usluga itd.) i izgradnje i održavanja kapaciteta za vazdušni transport,</p> <p>c) izgradnju ili rad javnih servisa i kapaciteta za vazdušni transport koji nisu organizovani kao preduzeće i objekata vazdušnog transporta,</p> <p>d) proizvodnju i distribuciju opštih informacija, tehničke dokumentacije i statističkih podataka o funkcionisanju sistema za vazdušni transport i izgradnji kapaciteta za vazdušni transport, i</p> <p>e) grantove, zajmove ili subvencije za podršku rada, izgradnje, održavanja ili poboljšavanja sistema i kapaciteta za vazdušni transport.</p> <p>Uključuje: radio i satelitska navigaciona pomagala, službe spasavanja u hitnim slučajevima, usluge za kupa letjelice za prevoz tereta i putnika koje su po rasporedu i one koje nisu, i regulisanje kontrole letenja privatnih lica.</p> <p>Isključuje donacije, zajmove i subvencije proizvođačima letjelica (0442)</p>
	0455	Cjevovodi i drugi oblici transporta	<p>Obuhvata:</p> <p>a) upravljanje poslovima i uslugama vezanim za rad, korišćenje, izgradnju i održavanje cjevovoda i drugih transportnih sistema (uspinjače, žičare, ski-liftovi itd.),</p> <p>b) nadgledanje i regulaciju korisnika cjevovoda i drugih transportnih sistema (registracije, izdavanje dozvola, inspekcija opreme, obuka operatora, sigurnosni standardi itd.) i izgradnje i održavanja cjevovoda i drugih transportnih sistema,</p> <p>c) izgradnju ili funkcionisanje cjevovoda i drugih transportnih sistema koji nisu organizovani kao preduzeće,</p> <p>d) proizvodnju i distribuciju opštih informacija, tehničke dokumentacije i statističkih podataka kao funkcionisanju i izgradnji cjevovoda i drugih transportnih sistema, i</p> <p>e) grantove, zajmove ili subvencije u cilju podrške funkcionisanju, izgradnji, održavanju ili poboljšavanju cjevovoda i drugih transportnih sistema.</p>
	046		Komunikacije odnosi se na rashode i neto izdatke vezane za komunikacije
	0460	Komunikacije	<p>Obuhvata:</p> <p>a) upravljanje poslovima i uslugama koji se tiču izgradnje, nadogradnje, unapređenja, funkcionisanja i održavanja komunikacionih sistema (poštanski, telefonski, telegrafski, bežični i satelitski komunikacioni sistemi),</p> <p>b) regulaciju rada komunikacionih sistema (izdavanje franšiza, dodjeljivanje frekvencija, specifikacija tržišta i tarifa itd.),</p> <p>c) proizvodnju i distribuciju opštih informacija, tehničke dokumentacije i statističkih podataka o komunikacionim poslovima i servisima, i</p> <p>d) grantove, zajmove ili subvencije za podršku izgradnje, rada, održavanja ili poboljšavanja komunikacionih sistema.</p> <p>Isključuje radio i satelitska navigaciona pomagala za vodeni transport (0452) i vazdušni transport (0454) i sisteme radijskog i televizijskog emitovanja (0830).</p>
	047		Ostale industrije odnosi se na rashode i neto izdatke vezane za distributivnu trgovinu, smještaj i uskladištenje, hotele i restorane, turizam i višenamjenske projekte razvoja.

	0471	Distributivna trgovina, smještaj i uskladištenje	<p>Obuhvata:</p> <p>a) upravljanje poslovima i uslugama vezanim za distributivnu trgovinu, smještaj i skladišnu industriju,</p> <p>b) nadgledanje i regulaciju veleprodaje i maloprodaje (izdavanje dozvola, trgovinske prakse, označavanje hrane i druge robe namijenjene za kućnu potrošnju, inspekcija i drugih mjernih uređaja itd.) i druge industrije za smještanje i uskladištavanje (uključujući izdavanje dozvola i kontrolu javnih carinskih skladišta itd.),</p> <p>c) upravljanje kontrolom cijena i planovima sledovanja putem maloprodaje ili veleprodaje bez obzira na vrstu robe ili ciljnu grupu potrošača, upravljanje i nabavka hrane i drugih takvih subvencija opštoj javnosti,</p> <p>d) proizvodnju i distribuciju informacija tržištu i javnosti o cijenama, raspoloživosti robe i drugim aspektima distributivne trgovine i smještanja i uskladištavanja, prikupljanje i objavljivanje statističkih podataka o distributivnoj trgovini i industriji za smještaj i uskladištavanje, i</p> <p>e) grantove, zajmove ili subvencije za podršku distributivne trgovine i industrije za smještaj i uskladištavanje.</p> <p>Isključuje manipulisanje cijenama i ostale kontrole koje se primjenjuju na proizvođača, hranu i druge takve subvencije koje su primjenjive na određene grupe stanovništva ili pojedince (10).</p>
	0472	Hoteli i restorani	<p>Obuhvata:</p> <p>a) upravljanje poslovima i uslugama koji se tiču izgradnje, proširenja, unapređenja, rada i održavanja hotela i restorana,</p> <p>b) nadgledanje i regulaciju rada hotela i restorana (regulacija cijena, prodaj neihigijenske prakse, licenciranje hotela i restorana itd.),</p> <p>c) proizvodnju i distribuciju opštih informacija, tehničke dokumentacije i statističkih podataka o poslovima i uslugama hotela i restorana, i</p> <p>d) grantove, zajmove ili subvencije za podršku izgradnje, rada, održavanja ili poboljšavanja hotela i restorana.</p>
	0473	Turizam	<p>Obuhvata:</p> <p>a) upravljanje turističkim poslovima i uslugama, promociju i razvoj turizma, veze sa transportnom industrijom, hotelima i restoranima i drugim industrijama koje imaju koristi od turizma,</p> <p>b) rad turističkih agencija u zemlji i inostranstvu itd., organizovanje reklamnih kampanja, uključujući proizvodnju i distribuciju promotivne literature i slično, i</p> <p>c) prikupljanje i objavljivanje statističkih podataka o turizmu.</p>
	0474	Višenamjenski projekti razvoja	<p>Pokriva višenamjenske projekte razvoja koji se obično sastoje od integrisanih kapaciteta za generisanje energije, kontrolu poplava, navodnjavanje, navigaciju i rekreaciju i obuhvata:</p> <p>a) upravljanje poslovima i uslugama vezanim za izgradnju, nadogradnju, proširenje, unapređenje, rad i održavanje više namjenskih projekata,</p> <p>b) proizvodnju i distribuciju opštih informacija, tehničke dokumentacije i statističkih podataka o poslovima i servisima vezanim za višenamjenski razvoj, i</p> <p>c) grantove, zajmove ili subvencije za podršku izgradnje, rada, održavanja ili poboljšanja projekata više namjenskog razvoja.</p> <p>Isključuje projekte sa jednom glavnom funkcijom i drugim sekundarnim funkcijama.</p>
	048		<p>Ekonomski poslovi odnosi se na rashode i neto izdatke vezane zaprimijenjeno istraživanje i eksperimentalni razvoj u području ekonomskih poslova.</p> <p>(2) Definicije osnovnog istraživanja, primijenjenog istraživanja i eksperimentalnog razvoja suda te u objašnjenju grupa 014 i 015.</p>
	0481	Opšti ekonomski,	<p>Obuhvata:</p>

			komercijalni i poslovi po pitanju rada	a) upravljanje i rad vladinih tijela (agencija, ustanova, institucija) koja rade na primijenjenom istraživanju i eksperimentalnom razvoju u oblasti opštih ekonomskih, komercijalnih i poslova po pitanju rada b) grantove, zajmove ili subvencije za podršku primijenjenog istraživanja i eksperimentalnog razvoja u oblasti opštih ekonomskih, komercijalnih i poslova po pitanju rada koja vrše nevladina tijela kao što su istraživački instituti i univerziteti. Isključuje osnovno istraživanje (0140).
		0482	Poljoprivreda, šumarstvo, lov i ribolov	Obuhvata: a) upravljanje i rad vladinih tijela (agencija, ustanova, institucija) koja se bave primijenjenim istraživanjem i eksperimentalnim razvojem u oblasti poljoprivrede, šumarstva, lova i ribolova, i b) grantove, zajmove ili subvencije za podršku primijenjenog istraživanja i eksperimentalnog razvoja u oblasti poljoprivrede, šumarstva, lova i ribolova koje vrše nevladina tijela kao što su istraživački instituti i univerziteti. Isključuje osnovno istraživanje (0140).
		0483	Gorivo i energija	Obuhvata: a) upravljanje i rad vladinih tijela (agencija, ustanova, institucija) koja se bave primijenjenim istraživanjem i eksperimentalnim razvojem u oblasti goriva i energije, i b) grantove, zajmove ili subvencije za podršku primijenjenog istraživanja i eksperimentalnog razvoja u oblasti goriva i energije koje vrše nevladina tijela kao što su istraživački instituti i univerziteti. Isključuje osnovno istraživanje (0140).
		0484	Rudarstvo, proizvodnja i izgradnja	Obuhvata: a) upravljanje i rad vladinih tijela (agencija, ustanova, institucija) koja se bave primijenjenim istraživanjem i eksperimentalnim razvojem u oblasti rudarstva, proizvodnje i izgradnje, i b) grantove, zajmove ili subvencije za podršku primijenjenom istraživanju i eksperimentalnom razvoju u oblasti rudarstva, proizvodnje i izgradnje koje vrše nevladina tijela kao što su istraživački instituti i univerziteti. Isključuje osnovno istraživanje (0140).
		0485	Transport	Obuhvata: a) upravljanje i rad vladinih agencija (agencija, ustanova, institucija) koje se bave primijenjenim istraživanjem i eksperimentalnim razvojem u oblasti transporta i b) grantove, zajmove ili subvencije primijenjenom istraživanju i eksperimentalnom razvoju u oblasti transporta koje vrše nevladina tijela kao što su istraživački instituti i univerziteti. Isključuje osnovno istraživanje (0140).
		0486	Komunikacije	Obuhvata: a) upravljanje i rad vladinih tijela (agencija, ustanova, institucija) koja se bave primijenjenim istraživanjem i eksperimentalnim razvojem u oblasti komunikacija i b) grantove, zajmove ili subvencije primijenjenom istraživanju i eksperimentalnom razvoju u oblasti komunikacija koje vrše nevladina tijela kao što su istraživački instituti i univerziteti. Isključuje osnovno istraživanje (0140).
		0487	Ostale industrije	Obuhvata: a) upravljanje i rad vladinih tijela (agencija, ustanova, institucija) koja se bave primijenjenim istraživanjem i eksperimentalnim razvojem u drugim sektorima, i b) grantove, zajmove ili subvencije primijenjenom istraživanju i eksperimentalnom razvoju vezanim za ostale sektore koje vrše nevladina tijela kao što su istraživački instituti i univerziteti. Uključuje: distributivnu trgovinu, smještaj i uskladištenje, hotele i

				restorane, turizam i više namjenske projekte razvoja. Isključuje osnovno istraživanje (0140).
	049			Ekonomski poslovi. Odnosi se na rashode i neto izdatke vezane za ekonomske poslove koji nisu klasifikovani na drugom mjestu
		0490	Ekonomski poslovi	Obuhvata upravljanje, rad ili aktivnosti podrške vezane za opšte i sektorske ekonomske poslove koji se ne mogu dodijeliti grupama 041, 042, 043, 044, 045, 046, 047 ili 048
05			Zaštita životne sredine	Podjela zaštite okoline je bazirana na Klasifikaciji aktivnosti na zaštiti životne sredine (CEPA) koja je utvrđena u Evropskom sistemu za prikupljanje ekonomskih informacija o životnoj sredini (SERIEE) Statističke kancelarije Evropske zajednice (Eurostat)
	051			Upravljanje otpadom odnosi se na rashode i neto izdatke vezane za prikupljanje, obradu i odlaganje otpada. (2) Prikupljanje otpada uključuje čišćenje ulica, trgova, puteva, pijaca, javnih cvijetnjaka, parkova i itd., prikupljanje svih vrsta otpada, bilo selektivno po vrsti proizvoda ili neselektivno prikupljanje svih otpadaka i njihov transport na mjesto obrade ili odlaganja, (3) Obrada otpada uključuje bilo koji metod ili proces koji treba da promijeni fizički, hemijski ili biološki karakter ili sastav bilo kakvog otpada kao i da ga neutrališe, da ga čini bezopasnim, sigurnijim za transport, pristupačnim za obnavljanje ili skladištenje ili da ga količinski smanji. (4) Odlaganje otpada uključuje konačno stavljanje otpada u iskopane jame bez daljeg korišćenja, držanje u kontejnerima, njegovo podzemno odlaganje, bacanje u more ili bilo koji drugi relevantan metod njegovog uklanjanja.
		0510	Upravljanje otpadom	Obuhvata: a) upravljanje, nadgledanje, inspekciju, rad ili podršku sistema za prikupljanje, obradu i odlaganje otpada, i b) grantove, zajmove ili subvencije za podršku funkcionisanja, izgradnje, održavanja ili poboljšanja takvih sistema. Uključuje skupljanje, obradu i uklanjanje nuklearnog otpada.
	052			(1) Upravljanje otpadnim vodama odnosi se na rashode i neto izdatke vezane za funkcionisanje kanalizacionih sistema i obradu otpadnih voda. (2) Funkcionisanje kanalizacionog sistema obuhvata upravljanje i izgradnju sistema kolektora, cjevovoda, provodnika i pumpi za izbacivanje bilo koje otpadne vode (kišnice, kućne ili neke druge dostupne otpadne vode) od mjesta njenog skupljanja do kanalizacionog pogona za obradu ili mjesta gdje se otpad na voda izbacuje u površinsku vodu. (3) Obrada otpadne vode uključuje bilo koju mehaničku, biološku ili naprednu obradu kako bi otpadna voda postala dobra da ispuni primjenjive standarde životne sredine ili druge norme kvaliteta.
		0520	Upravljanje otpadnim vodama	Obuhvata: a) upravljanje, nadgledanje, inspekciju, rad ili podršku kanalizacionih sistema i obrade otpadnih voda, i b) grantove, zajmove ili subvencije za podršku funkcionisanja, izgradnje, održavanja ili poboljšanja takvih sistema.
	053			Smanjenje zagađenosti odnosi se na rashode i neto izdatke vezane za zaštitu vazduha i klimatskih uslova, zemlje i podzemnih voda, smanjenje buke i vibracija i zaštitu od zračenja. (2) Ove aktivnosti uključuju izgradnju, održavanje i rad sistema i stanica za nadgledanje (izuzev meteoroloških stanica), izgradnju zidova za zvučnu zaštitu, ograda i drugih objekata protiv buke uključujući ponovno asfaltiranje dijelova gradskih autoputeva ili oblaganja šina površinskim slojem koji smanjuje buku, mjere za čišćenje vodenih

				površina od zagađenja, mjere za kontrolu ili prevenciju emisije gasova iz staklene bašte i zagađivača koji negativno utiču na kvalitet vazduha, izgradnju, održavanje i rad instalacija za dekontaminiranje zagađenog tla i za skladištenje zagađenih proizvoda i transport zagađenih proizvoda.
		0530	Smanjenje zagađenosti	Obuhvata: a) upravljanje, nadgledanje, inspekciju, rad ili podršku aktivnosti na smanjenju i kontroli zagađenosti, i b) grantove, zajmove ili subvencije za podršku aktivnosti na smanjenju i kontroli zagađenosti.
	054			Zaštita raznovrsnosti flore i faune i zaštita krajolika odnosi se na rashode i neto izdatke vezane za aktivnosti koje se tiču zaštite vrsta flore i faune (uključujući povratak istrijebljenih vrsta i oporavak vrsta ugroženih istrijebljenjem), zaštitu prirodnih staništa (uključujući upravljanje nacionalnim parkovima i rezervatima) i zaštitu estetskih vrijednosti krajolika (uključujući ponovno oblikovanje uništenih krajolika radi povećanja njihove estetske vrijednosti i saniranja napuštenih rudnika i kamenoloma)
		0540	Zaštita raznovrsnosti flore i faune i zaštita krajolika	Obuhvata: a) upravljanje, nadgledanje, inspekciju, rad ili podršku aktivnosti koje se tiču zaštite raznovrsnosti flore i faune i zaštite krajolika, i b) grantove, zajmove ili subvencije za podršku aktivnosti koje se tiču zaštite raznovrsnosti flore i faune i zaštite krajolika.
	055			Zaštita životne sredine odnosi se na rashode i neto izdatke vezane za primijenjeno istraživanje i eksperimentalni razvoj u području zaštite životne sredine. (2) Definicije osnovnog istraživanja, primijenjenog istraživanja i eksperimentalnog razvoja su date u objašnjenju grupa 014 i 015.
		0550	Zaštita životne sredine	Obuhvata: a) upravljanje i rad vladinih tijela (agencija, ustanova, institucija) angažovanih na primijenjenom istraživanju i eksperimentalnom razvoju u oblasti zaštite životne sredine, i b) grantove, zajmove ili subvencije za podršku primijenjenom istraživanju i eksperimentalnom razvoju u oblasti zaštite životne sredine, koje sprovode nevladina tijela kao što su istraživački instituti i univerziteti. Isključuje osnovno istraživanje (0140).
	056			Zaštita životne sredine n. K. Odnosi se na rashode i neto izdatke vezane za zaštitu životne sredine koji nisu klasifikovani na drugom mjestu.
		0560	Zaštita životne sredine	Obuhvata upravljanje, rukovođenje, regulaciju, nadgledanje, rad i podršku aktivnosti kao što su formulacija, administracija, koordinacija i nadgledanje opštih politika, planova, programa i budžeta za zaštitu životne sredine, pripremu i sprovođenje zakona i standarda za pružanje usluga zaštite životne sredine, proizvodnju i distribuciju opštih informacija, tehničke dokumentacije i statističkih podataka o zaštiti životne sredine. Uključuje poslove i usluge zaštite životne sredine koje se ne mogu pripisati grupama 051, 052, 053, 054 ili 055.
06			Stambeni zajednički poslovi	
	061			Stambeni razvoj odnosi se na rashode i neto izdatke vezane za stambeni razvoj
		0610	Stambeni razvoj	Obuhvata: a) upravljanje poslovima i uslugama stambenog razvoja, promociju, nadgledanje i ocjenjivanje aktivnosti na stambenom razvoju bez obzira

				<p>da li su iste u nadležnosti javnih vlasti ili ne, razvoj i regulisanje stambenih standarda,</p> <p>b) raspuštanje sirotinjskih četvrti vezano za dodjelu stanova, nabavku zemlje za izgradnju stanova, izgradnju ili kupovinu i remodeliranje stambenih jedinica za stanovništvo ili stanovništvo sa posebnim potrebama,</p> <p>c) proizvodnju i distribuciju opštih informacija, tehničke dokumentacije i statističkih podataka o stambenim poslovima i uslugama, i</p> <p>d) grantove, zajmove ili subvencije za podršku proširenja, unapređenja ili održavanja stambenog fonda.</p> <p>Isključuje razvoj i regulisanje građevinskih standarda (0443), pogodnosti u gotovini i naturi kako bi se pomoglo domaćinstvima da izmire troškove stanovanja (1060).</p>
	062			Razvoj zajednice odnosi se na rashode i neto izdatke vezane za razvoj za jednice
		0620	Razvoj zajednice	<p>Obuhvata:</p> <p>a) upravljanje poslovima i uslugama na razvoju za jednice, administraciju zakona o zonama i korišćenju zemljišta, građevinsku regulativu,</p> <p>b) planiranje novih ili rehabilitovanih zajednica, planiranje unapređenja i razvoja kapaciteta (pogodnosti) kao što su smještaj, industrija, javni servisi, zdravstvo, obrazovanje, kultura, rekreacija itd. U zajednici, pripremu šema za finansijska planiranja razvoja i</p> <p>c) proizvodnju i distribuciju opštih informacija, tehničke dokumentacije i statističkih podataka o poslovima i uslugama na razvoju za jednice.</p> <p>Isključuje: implementaciju plana, tj. stvarnu izgradnju stambenih jedinica, industrijskih zgrada, ulica, komunalnih preduzeća, kulturnih objekata itd., agrarnu reformu i ponovno uređivanje zemljišta (0421), upravljanje građevinskim standardima (0443) i standardima stanovanja (0610).</p>
	063			Vodosnabdijevanje odnosi se na rashode i neto izdatke vezane za vodosnabdijevanje.
		0630	Vodosnabdijevanje	<p>Obuhvata:</p> <p>a) upravljanje poslovima vodosnabdijevanja, procjenu budućih potreba i određivanje raspoloživosti po pitanju takvih procjena, nadgledanje i regulaciju svih aspekata snabdijevanja pitkom vodom, uključujući kontrole ispravnosti, cijena i količine vode,</p> <p>b) izgradnju i rad sistema za vodosnabdijevanje koji nisu organizovani kao preduzeće,</p> <p>c) proizvodnju i distribuciju opštih informacija, tehničke dokumentacije i statističkih podataka o poslovima i uslugama vodosnabdijevanja, i</p> <p>d) grantove, zajmove ili subvencije za podršku rada, izgradnje, unapređenja ili održavanja sistema vodosnabdijevanja.</p> <p>Isključuje sisteme za navodnjavanje (0421), projekte koji imaju više svrha (0474) i skupljanje i obradu otpadnih voda (0520).</p>
	064			Ulična rasvjeta odnosi se na rashode i neto izdatke vezane za uličnu rasvjetu
		0640	Ulična rasvjeta	<p>Obuhvata:</p> <p>a) upravljanje poslovima vezanim za uličnu rasvjetu, razvoj i regulaciju standarda za uličnu rasvjetu, i</p> <p>b) instalaciju, funkcionisanje, održavanje, unapređenje ulične rasvjete itd.</p> <p>Isključuje poslove i službe zadužene za ulično osvjetljenje koje su povezane sa izgradnjom i radom auto puteva (0451).</p>
	065			<p>(1) Stambeni i zajednički poslovi odnosi se na rashode i neto izdatke vezane za primijenjeno istraživanje i eksperimentalni razvoj u području stambenih i zajedničkih poslova.</p> <p>(2) Definicije osnovnog istraživanja, primijenjenog istraživanja i</p>

				eksperimentalnog razvoja su date u objašnjenju grupa 014 i 015.
		0650	Stambeni i zajednički poslovi	<p>Obuhvata:</p> <p>a) upravljanje i rad vladinih tijela (agencija, ustanova, institucija) koja se bave primijenjenim istraživanjem i eksperimentalnim razvojem u oblasti stambenih i zajedničkih poslova, i</p> <p>b) grantove, zajmove ili subvencije za podršku primijenjenog istraživanja i eksperimentalnog razvoja u oblasti stambenih i zajedničkih poslova, koje sprovode nevladina tijela, kao što su istraživački instituti i univerziteti.</p> <p>Isključuje osnovno istraživanje (0140), primijenjeno istraživanje i eksperimentalni razvoj u građevinskim metodama ili materijalima (0484).</p>
	066			Stambeni i zajednički poslovi n. K. Odnosi se na rashode i neto izdatke vezane za stambene i zajedničke poslove koji nisu klasifikovani na drugom mjestu
		0660	Stambeni i zajednički poslovi	<p>Obuhvata upravljanje, rad ili podršku aktivnosti kao što su formulacija, upravljanje, koordinacija i nadgledanje opštih politika, planova, programa i budžeta vezanih za stambene i zajedničke poslove, pripremu i sprovođenje zakona i standarda koji se tiču stambenih i zajedničkih poslova, proizvodnju i distribuciju opštih informacija, tehničke dokumentacije i statističkih podataka koji se tiču stambenih i zajedničkih poslova.</p> <p>Uključuje upravljanje, rad ili podršku aktivnosti koje se odnose na stambene i društvene pogodnosti, a ne mogu se pripisati grupama 061, 062, 063, 064 ili 065.</p>
07			Zdravstvo	<p>Vladini rashodi za zdravstvo uključuju rashode na usluge koje se pružaju individualnim licima i usluge koje se pružaju na kolektivnom osnovu. Rashodi na individualne usluge su dodijeljeni grupama od 071 do 074, a rashodi na kolektivne usluge su dodijeljeni grupama 075 i 076.</p> <p>(2) Kolektivne zdravstvene neusluge se bave pitanjima kao što su formulisanje i upravljanje državnom politikom, postavljanje i primjena standarda za medicinsko i pomoćno medicinsko osoblje i za bolnice, klinike, ordinacije itd., regulisanje i davanje dozvola za rad licima koja pružaju zdravstvene usluge, primijenjeno istraživanje i eksperimentalni razvoj u medicinskim i zdravstvenim pitanjima. Međutim, režijski troškovi povezani sa vođenjem ili funkcionisanjem neke grupe bolnica, klinika, ordinacija itd. Smatraju se individualnim troškovima i klasifikuju se od grupe 071 do 074.</p>
	071			<p>(1) Medicinski proizvodi, uređaji i oprema odnosi se na rashode i neto izdatke vezane za lijekove, proteze, medicinske uređaje i opremu i ostale zdravstvene proizvode za pojedince ili domaćinstva, bilo da se izdaju uz ili bez recepta, od strane apotekara, farmaceuta ili snabdjevača medicinske opreme i namijenjeni su za korišćenje izvan zdravstvene institucije.</p> <p>(2) Ukoliko navedene proizvode pacijenti van bolnice direktno pribavljaju od doktora, zubara i pomoćnog medicinskog osoblja, ili pacijenti koji su u bolnici te proizvode pribavljaju od bolnice, ovi rashodi i neto izdaci spadaju u usluge ambulantnim bolesnicima (072) ili bolničke usluge (073).</p>
		0711	Farmaceutski proizvodi	<p>Obuhvata:</p> <p>a) pribavljanje farmaceutskih proizvoda kao što su medicinski preparati, medicinski lijekovi, patentni lijekovi, serumi i vakcine, vitamini i minerali, riblja ulja, sredstva za oralnu kontracepciju i</p> <p>b) upravljanje, funkcionisanje ili podršku pribavljanja farmaceutskih proizvoda.</p>
		0712	Ostali medicinski proizvodi	<p>Obuhvata:</p> <p>a) pribavljanje medicinskih proizvoda kao što su klinički termometri,</p>

				<p>ljepljivi i neljepljivi zavoji, špricevi za injekcije, pribori za prvu pomoć, termofori i kesice za led, medicinski predmeti, kao što su elastične čarape i ulošci za koljena, testovi za trudnoću, kondomi i ostala mehanička kontracepcijska sredstva, i</p> <p>b) upravljanje, rad ili podršku pribavljanja ostalih medicinskih proizvoda uz recept</p>
		0713	Terapeutski uređaji i oprema	<p>Obuhvata:</p> <p>a) pribavljanje terapeutskih uređaja i opreme kao što su korektivne naočale i kontaktna sočiva, slušna pomagala, staklene oči, vještački udovi i druga protetička pomagala, ortopedske proteze i pomagala, ortopedska obuća, hirurški pojasi, zavoji i bandažeri, proteze za vrat, oprema za medicinsku masažu i medicinske lampe, invalidska kolica sa i bez pogona, "specijalni" kreveti, štake, elektronski i ostali uređaji za praćenje krvnog pritiska itd. I</p> <p>b) upravljanje, rad ili podrška pribavljanja terapeutskih uređaja i opreme na recept.</p> <p>Uključuje troškove za vještačke zube, popravku terapeutskih aparata i opreme.</p> <p>Isključuje zakupe terapeutske opreme(0724).</p>
	072			<p>(1) Vanbolničke usluge odnosi se na rashode i neto izdatke vezane za medicinske, stomatološke i pomoćne usluge koje se pružaju van bolničkim pacijentima (ambulantnim bolesnicima) od strane medicinskog, stomatološkog ili pomoćnog medicinskog osoblja.</p> <p>(2) Ove usluge se mogu pružati kod kuće, u objektima za individualna ili grupna savjetovanja, u ambulantama ili u bolnicama i klinikama za pacijente na vanbolničkom liječenju i slično.</p> <p>(3) Usluge aubulantnim bolesnicima uključuju lijekove, proteze, medicinske aparate i opremu i druge proizvode koji se koriste u zdravstvu, a koje ambulantni bolesnici pribavljaju direktno od ljekara, zubara i pomoćnog medicinskog osoblja.</p> <p>(4) Medicinske, zubarske i pomoćne medicinske usluge koje se pacijentima pružaju u bolnicama i tome slično, uključene su u bolničke usluge (073)</p>
		0721	Opšte medicinske usluge	<p>Pokriva usluge koje pružaju opšte medicinske klinike i ljekari opšte prakse. Opšte medicinske klinike su definisane kao institucije koje uglavnom pružaju kvalifikovani ljekari. Ljekari opšte prakse nisu specijalizovani ni u jednoj određenoj oblasti medicine.</p> <p>Obuhvata:</p> <p>a) pružanje opštih medicinskih usluga i</p> <p>b) upravljanje, inspekciju, rad ili podršku opštih medicinskih usluga koje se pružaju od strane opštih medicinskih klinika i ljekara opšte prakse.</p> <p>Isključuje usluge medicinske analize i centara za rendgensko snimanje (0724)</p>
		0722	Specijalističke medicinske usluge	<p>Pokriva usluge specijalističkih medicinskih klinika i ljekara specijalita. Specijalizovane medicinske klinike i ljekari specijalisti se razlikuju od opštih medicinskih klinika i ljekara opšte prakse u tome što su njihove usluge ograničene na liječenje određene bolesti, medicinsku proceduru ili klasu pacijenata.</p> <p>Obuhvata:</p> <p>a) pružanje specijalističkih medicinskih usluga i</p> <p>b) upravljanje, inspekciju, rad ili podršku specijalističkih medicinskih usluga koje pružaju specijalističke medicinske klinike i ljekari specijalisti.</p> <p>Uključuje usluge specijalista protetičara.</p> <p>Isključuje zubarske klinike i zubare(0723), usluge laboratorija za medicinsku analizu i centara za rendgensko snimanje (0724).</p>
		0723	Stomatološke usluge	<p>Pokriva usluge opštih ili specijalističkih stomatoloških klinika i stomatologa, oralnih higijeničara ili druge pomoćne stomatološke</p>

			<p>usluge. Zubarske klinike pružaju usluge ambulantnim bolesnicima, njih ne nadziru niti u njima obavezno rade zubari, mogu ih nadzirati ili u njima raditi oralni higijeničari ili zubarsko pomoćno osoblje.</p> <p>Obuhvata:</p> <p>a) pružanje stomatoloških usluga pacijentima na vanbolničkom liječenju i</p> <p>b) upravljanje, inspekciju, rad i podršku stomatoloških usluga koje pružaju opšte ili specijalističke stomatološke klinike i stomatolozi, oralni higijeničari ili pomoćno stomatološko osoblje.</p> <p>Uključuje troško vezana mještanje vještačkih zuba.</p> <p>Isključuje vještačke zube (0713), usluge specijalista protetičara (0722), usluge laboratorija za medicinsku analizu i centara za rendgensko snimanje (0724).</p>
	0724	Pomoćne usluge	<p>Obuhvata:</p> <p>a) pružanje pomoćnih zdravstvenih usluga pacijentima na vanbolničkom liječenju i</p> <p>b) upravljanje, inspekciju, rad ili podršku zdravstvenih usluga koje pružaju klinike koje nadgledaju medicinske sestre, babice, fizioterapeuti, terapeuti za radnu terapiju ili drugo pomoćno medicinsko osoblje (radni terapeuti, terapeuti za govor ili drugo pomoćno osoblje) i zdravstvenih usluga koje pružaju medicinske sestre, babice i pomoćno medicinsko osoblje u prostorijama koje nisu savjetovali štata, u kućama pacijenata ili drugim nemedicinskim institucijama.</p> <p>Uključuje: osobe koje primjenjuju akupunkturu, pedikire, fizioterapeute, optičare, osobe koje primjenjuju tradicionalnu medicinu itd., laboratorije za medicinsku analizu i centre za rendgensko snimanje, najam terapeutske opreme, terapiju korektivnog vježbanja propisanu od strane doktora, termalne kupke za ambulantne bolesnike ili tretmane morskom vodom, usluge bolničkih kola izuzev onih kojima upravljaju bolnice.</p> <p>Isključuje laboratorije opštih zdravstvenih usluga (0740) i laboratorije koje se bave utvrđivanjem uzoraka bolesti (0750).</p>
073			<p>Bolničke usluge odnosi se na rashode i neto izdatke vezane za bolničke usluge.</p> <p>(2) Ova grupa pokriva usluge opštih i specijalističkih bolnica, usluge medicinskih centara, porodilišta, staračkih domova i operativni štata koji uglavnom pružaju usluge stacioniranim bolesnicima, usluge vojnih bolnica, usluge institucija koje pomažu stare osobe u kojima je medicinski nadzor ključni element i usluge centara za rehabilitaciju koji obezbjeđuju stacioniranim bolesnicima zdravstvenu njegu i rehabilitacionu terapiju gdje je cilj prije da se pacijent liječi nego da mu se pruži dugoročna pomoć.</p> <p>(3) Hospitalizacija se definiše kao smještanje pacijenta u bolnicu za vrijeme trajanja tretmana. Uključeni su i bolničko i dnevno liječenje kod kuće, kao i domovi za neizlječivo bolesne ljude.</p> <p>(4) Bolnice se definišu kao institucije koje nude stacionarnu njegu bolesnicima pod direktnim nadzorom kvalifikovanih doktora medicine. Medicinski centri, porodilišta, starački domovi i operativni štata takođe pružaju njegu stacioniranim bolesnicima, ali njihove usluge nadgleda i često izvršava osoblje sa nižim kvalifikacijama od doktora medicine.</p> <p>(5) Ova grupa ne pokriva objekte kao što su vojne poljske bolnice (021), ordinacije, klinike i ambulante koji se isključivo bave njegom ambulantnih bolesnika (072), institucije za osobe sa invaliditetom i centre za rehabilitaciju koji prevashodno pružaju dugu ročnu pomoć (1012), staračke domove za starije osobe (1020). Isto tako ova grupa ne pokriva plaćanja pacijentima za gubitak prihoda usljed bolničkog liječenja (1011).</p> <p>(6) Bolničke usluge uključuju lijekove, proteze, medicinske aparate i</p>

				opremu i druge proizvode koji se koriste u zdravstvu, a koji se dostavljaju bolničkim pacijentima. One takođe uključuju nemedicinske troškove bolnica na administraciju, nemedicinsko osoblje, hranu i piće, smještaj (uključujući smještaj za osoblje) itd.
		0731	Opšte bolničke usluge	Obuhvata: a) pružanje (obezbjedivanje) opštih bolničkih usluga i b) upravljanje, inspekciju, rad ili podršku bolnica čije usluge nisu ograničene na određenu medicinsku specijalizaciju. Isključuje medicinske centre koji nisu pod direktnim nadzorom nekog kvalifikovanog doktora medicine (0733).
		0732	Specijalističke bolničke usluge	Obuhvata: a) pružanje specijalističkih bolničkih usluga i b) upravljanje, inspekciju, rad ili podršku bolnica koje ograničavaju svoje usluge na određenu medicinsku specijalnost. (2) Specijalističke bolnice se razlikuju od opštih bolnica po tome što su njihove usluge ograničene na liječenje neke određene bolesti ili klase pacijenata, na primjer, bolesti grudnog koša i tuberkuloza, leproznost, rak, otorinolaringologija, psihijatrija, akušerstvo, pedijatrija itd.
		0733	Usluge medicinskih i centara za materinstvo	Obuhvata: a) pružanje usluga medicinskog i centra za materinstvo i b) upravljanje, inspekciju, rad ili podršku takvih centara
		0734	Usluge staračkih domova i oporavilišta	Pokriva staračke domove i oporavilišta koja pružaju bolničke usluge licima koja se oporavljaju od operacije ili iscrpljujućih bolesti ili stanja koja zahtijevaju nadzor i davanje lijekova, psihoterapiju i fizikalnu terapiju i vježbanje kako bi se nadoknadio gubitak funkcije ili odmor. Obuhvata: a) pružanje (obezbjedivanje) usluga staračkih domova i oporavilišta i b) upravljanje, inspekciju, rad ili podršku staračkih domova i oporavilišta. Uključuje institucije koje pomažu starim ljudima u kojima je medicinski nadzor ključni element i centre za rehabilitaciju koji pružaju stacioniranim bolesnicima zdravstvenu njegu i rehabilitacionu terapiju gdje je cilj prije da se pacijent liječi nego da mu se obezbijedi dugoročna pomoć.
	074			Usluge zdravstvene zaštite odnosi se na rashode i neto izdatke vezane za usluge zdravstvene zaštite.
		0740	Usluge zdravstvene zaštite	Obuhvata: a) pružanje zdravstvene zaštite, b) upravljanje, inspekciju, rad ili podršku usluga zdravstvene zaštite kao što su operacije, banke krvi (prikupljanje, obrada, čuvanje, dostavljanje), otkrivanje bolesti (rak, tuberkuloza, polne bolesti), prevencija (imunizacija, vakcinacija), nadgledanje (ishrana dojenčadi, zdravlje djece), prikupljanje epidemioloških podataka (podataka o epidemijama), usluge planiranja porodice itd. i c) pripremu i distribuciju informacija o pitanjima zdravstvene zaštite. Isključuje laboratorije za medicinsku analizu (0724) i laboratorije koje se bave određivanjem uzroka bolesti (0750).
	075			(1) Zdravstvo odnosi se na rashode i neto izdatke vezane za primijenjeno istraživanje i eksperimentalni razvoj u području zdravstva. (2) Definicije osnovnog istraživanja, primijenjenog istraživanja i eksperimentalnog razvoja suda te u objašnjenju grupa 014 i 015
		0750	Zdravstvo	Obuhvata: a) upravljanje i rad vladinih tijela (agencija, ustanova, institucija) koja se bave primijenjenim istraživanjem i eksperimentalnim razvojem koji su povezani sa zdravstvom, i b) grantove, zajmove i subvencije za podršku primijenjenom istraživanju i eksperimentalnom razvoju koje sprovode nevladina tijela

				<p>kao što su istraživački instituti i univerziteti. Uključuje laboratorije koje se bave utvrđivanjem uzroka bolesti. Isključuje osnovno istraživanje (0140).</p>
	076			<p>Zdravstvo n. k. odnosi se na rashode i neto izdatke vezane za zdravstvo koji nisu klasifikovani na drugom mjestu</p>
		0760	Zdravstvo	<p>Obuhvata upravljanje, rad ili podršku aktivnosti kao što su formulacija, uprava, koordinacija i nadgledanje opšte zdravstvene politike, planova, programa i budžeta, priprema i sprovođenje zakona i standarda za pružanje zdravstvenih usluga, uključujući izdavanje licenci za medicinske ustanove i medicinsko i pomoćno medicinsko osoblje, proizvodnja i distribucija opštih informacija, tehničke dokumentacije i statističkih podataka o zdravstvu. Uključuje poslove i službe zdravstva koji se nemogu pripisati grupama 071, 072, 074 ili 075.</p>
08			Rekreacija, kultura i religija	<p>(1) Vladini troškovi za rekreaciju, kulturu i religiju uključuju rashode na usluge koje se pružaju individualnim osobama i domaćinstvima i rashode na usluge koje se pružaju na kolektivnoj osnovi. Individualni rashodi se svrstavaju u grupe 081 i 082, a rashodi na kolektivne usluge se svrstavaju u grupe od 083 do 086. (2) Kolektivne usluge se pružaju za jednicu kao cjelinu. One uključuju aktivnosti kao što su formulisanje i upravljanje državnom politikom, formulisanje i primjenu zakona i standarda za pružanje rekreativnih usluga iz oblasti kulture i primijenjeno istraživanje i eksperimentalni razvoj u rekreativnim i religijskim poslovima i službama.</p>
	081			<p>Usluge sporta i rekreacije odnosi se na rashode i neto izdatke vezane za usluge sporta i rekreacije</p>
		0810	Usluge sporta i rekreacije	<p>Obuhvata: a) pružanje usluga sporta i rekreacije, upravljanje poslovima vezanim za sport i rekreaciju, kontrolu i regulaciju sportskih objekata, b) upravljanje ili podršku objektima za aktivna sportska dešavanja ili događaje (igrališta, teniski tereni, tereni za skvoš, staze za trčanje, tereni za golf, bokserski ringovi, klizališta, vježbaonice itd.), upravljanje ili podršku objektima za pasivna sportska dešavanja ili događaje (posebno opremljena mjesta za igranje karata, stone igre), upravljanje ili podršku objektima za rekreativno bavljenje sportom (parkovi, plaže, kampovi i odgovarajuća mjesta za smještaj koja rade na nekomercijalnoj bazi, bazeni, javna kupatila itd.) i c) grantove, zajmove ili subvencije za podršku timovima ili individualnim takmičarima ili igračima. Uključuje objekte za smještaj gledalaca, predstavljanje reprezentacije, regionalnog ili lokalnog tima na sportskim događajima. Isključuje zoološke ili botaničke bašte, akvarijume, botaničke vrtove i slične institucije (0820), sportske i rekreativne objekte koji su povezani sa obrazovnim institucijama (09).</p>
	082			<p>Usluge kulture odnosi se na rashode i neto izdatke vezane za usluge kulture</p>
		0820	Usluge kulture	<p>Obuhvata: a) pružanje usluga kulture, upravljanje poslovima vezanim za kulturu, kontrolu i regulaciju kulturnih objekata, b) operacije ili podršku objektima za kulturu (biblioteke, muzeji, umjetničke galerije, pozorišta, izložbeni prostori, spomenici, istorijska mjesta, zoološki i botanički vrtovi, akvarijumi, botaničke bašte itd.), organizaciju ili podršku kulturnih događaja (koncerti, predstave, filmske produkcije, umjetničke izložbe itd.) c) grantove, zajmove ili subvencije za podršku individualnih umjetnika, pisaca, dizajnera, kompozitora i drugih koji se bave umjetnošću ili organizacijama koje rade na promociji kulturnih događaja. Uključuje nacionalne, regionalne ili lokalne proslave koje nemaju</p>

				isključivi cilj da privuku turiste. Isključuje kulturne događaje koji treba da se prezentuju van nacionalnih granica (0113), nacionalne, regionalne ili lokalne proslave koji treba da privuku turiste (0473), proizvodnju kulturnog materijala namijenjenog za distribuciju putem emitovanja (0830).
		083		Usluge emitovanja i izdavaštva odnosi se na rashode i neto izdatke vezane za usluge emitovanja i izdavaštva.
		0830	Usluge emitovanja i izdavaštva	Obuhvata: a) upravljanje poslovima na emitovanju i izdavaštvu, kontrolu i regulaciju usluga emitovanja i izdavaštva, b) upravljanje ili podršku uslugama emitovanja i izdavaštva i c) grantove, zajmove ili subvencije za podršku iz gradnje ili nabavke objekata za televizijsko ili radio emitovanje, izgradnje ili nabavke postrojenja, opreme ili materijala za izdavanje novina, magazina ili knjiga, proizvodnje materijala i prezentacija istog putem emitovanja, prikupljanja vijesti i drugih informacija, distribucije objavljenih radova. Isključuje državne štamparije i fabrike (0133), omogućavanje obrazovanja putem radijskog ili televizijskog emitovanja (09).
	084			Religijske i druge zajedničke usluge odnosi se na rashode i neto izdatke vezane za religijske i druge zajedničke usluge
		0840	Religijske i druge zajedničke usluge	Obuhvata: a) upravljanje religijskim i drugim zajedničkim poslovima, b) obezbjeđivanje objekata za religijske i druge zajedničke usluge, uključujući podršku za njihovo upravljanje, održavanje i popravke, c) plaćanje sveštenika i drugih službenika religijskih institucija, podršku održavanju religijskih službi i d) grantove, zajmove ili subvencije za podršku bratskih, građanskih, omladinskih i socijalnih organizacija ili sindikata i političkih partija.
	085			Rekreacija, kultura i religija odnosi se na rashode i neto izdatke vezane zaprimijenjeno istraživanje i eksperimentalni razvoj u području rekreacije, kulture i religije. (2) Definicije osnovnog istraživanja, primijenjenog istraživanja i eksperimentalnog razvoja su date u objašnjenju grupa 014 i 015.
		0850	Rekreacija, kultura i religija	Obuhvata: a) upravljanje i rad vladinih tijela (agencija, ustanova, institucija) koja se bave primijenjenim istraživanjem i eksperimentalnim razvojem u oblasti rekreacije, kulture i religije, i b) grantove, zajmove i subvencije za podršku primijenjenom istraživanju i eksperimentalnom razvoju u oblasti rekreacije, kulture i religije koje sprovode nevladina tijela kao što su istraživački instituti i univerziteti. Isključuje osnovno istraživanje (0140).
	086			Rekreacija, kultura i religija n. k. odnosi se na rashode i neto izdatke vezane za rekreaciju, kulturu i religiju koji nisu klasifikovani na drugom mjestu.
		0860	Rekreacija, kultura i religija	Obuhvata upravljanje, rad ili podršku aktivnosti kao što su formulisanje, upravljanje, koordinacija i nadgledanje opštih politika, planova, programa i budžeta za promociju sporta, rekreacije, kulture i religije, priprema i sprovođenje zakona i standarda za pružanje usluga u oblasti rekreacije i kulture, proizvodnja i distribucija opštih informacija, tehničke dokumentacije i statističkih podataka o rekreaciji, kulturi i religiji. Uključuje poslove i usluge koji se odnose na rekreaciju, kulturu i religiju, a koji se nemogu pripisati grupama 081, 082, 083, 084 ili 085
09			Obrazovanje	(1) Vladini rashodi za obrazovanje uključuju rashode na usluge koje se pružaju individualnim učenicima i studentima i rashode na usluge koje se pružaju na kolektivnoj osnovi. Rashodi na individualne usluge se svrstavaju na grupama od 091 do 096, a rashodi na kolektivne usluge

				<p>se svrstavaju na grupama 097 i 098.</p> <p>(2) Kolektivne obrazovne usluge se bave pitanjima kao što su formulisanje i upravljanje državnom politikom, postavljanje i primjena standarda, kontrola, davanje dozvola i nadgledanje obrazovnih institucija, primijenjeno istraživanje i eksperimentalni razvoju poslovima i službama obrazovanja. Međutim, režijski troškovi povezani sa upravljanjem ili funkcionisanjem neke grupe škola, koledža itd., smatraju se individualnim troškovima i klasifikovani su u grupama 091 do 096.</p> <p>(3) Pregled obrazovanja je baziran na kategorijama iz Međunarodne standardne klasifikacije obrazovanja iz 1997. godine (IS CED-97) Obrazovne, naučne i kulturne organizacije Ujedinjenih nacija (UNESCO):</p> <p>a) predškolsko obrazovanje – predstavlja pripremu u godini pred polazak u osnovnu školu,</p> <p>b) osnovno obrazovanje – osnovno obrazovanje u smislu klasifikacije IS CED-97 obuhvata najviše prvih šest godina (prve dvije trijade) osnovnog obrazovanja u našem obrazovnom sistemu,</p> <p>c) niže srednje obrazovanje – niže srednje obrazovanje u smislu klasifikacije IS CED-97 predstavlja više osnovno obrazovanje (najmanje posljednja trijada) u našem obrazovnom sistemu,</p> <p>d) više srednje obrazovanje – više srednje obrazovanje u smislu IS CED-97 predstavlja srednje obrazovanje u našem obrazovnom sistemu,</p> <p>e) obrazovanje poslije srednje škole koje nije visoko obrazovanje – predstavlja dodatno osposobljavanje nakon srednje škole koje nema za cilj sticanje akademskog zvanja,</p> <p>f) prvi stepen visokog obrazovanja – prvi stepen visokog obrazovanja u smislu IS CED-97 obuhvata prvi ciklus visokog obrazovanja u našem obrazovnom sistemu i</p> <p>g) drugi stepen visokog obrazovanja – drugi stepen visokog obrazovanja u smislu IS CED-97 obuhvata drugi i treći ciklus visokog obrazovanja u našem obrazovnom sistemu.</p> <p>(4) Ovaj odjeljak uključuje vojne škole i akademije gdje je plan i program sličan kao i u civilnim institucijama, policijske akademije koje pružaju opšte obrazovanje pored policijske obuke, te obrazovanje putem radio ili televizijskog emitovanja. Tako nastali rashodi se klasifikuju u grupe od 091 do 095.</p>
	091			Predškolsko i osnovno obrazovanje odnosi se na rashode i neto izdatke vezane za predškolsko i osnovno obrazovanje
		0911	Predškolsko obrazovanje	<p>Obuhvata:</p> <p>a) pružanje predškolskog obrazovanja i</p> <p>b) upravljanje, inspekciju, rad ili podršku škola i drugih institucija koje pružaju predškolsko obrazovanje.</p> <p>Isključuje pomoćne usluge obrazovanju (0960).</p>
		0912	Osnovno obrazovanje	<p>Obuhvata:</p> <p>a) pružanje osnovnog obrazovanja i</p> <p>b) upravljanje, inspekciju, rad ili podršku škola i drugih institucija koje pružaju osnovno obrazovanje.</p> <p>Uključuje obrazovne programe za učenike koji su su više stari za osnovnu školu.</p> <p>Isključuje pomoćne usluge obrazovanju (0960).</p>
	092			Srednje obrazovanje odnosi se na rashode i neto izdatke vezane za srednje obrazovanje.
		0921	Niže srednje obrazovanje (ili više osnovno obrazovanje)	<p>Obuhvata:</p> <p>a) pružanje nižeg srednjeg obrazovanja (ili višeg osnovnog obrazovanja),</p> <p>b) upravljanje, inspekciju, rad ili podršku škola i drugih institucija koje</p>

				<p>pružaju niže srednje obrazovanje (ili više osnovno obrazovanje)</p> <p>c) stipendije, grantove, zajmove i naknade za podršku učenicima za sticanje nižeg srednjeg obrazovanja (ili višeg osnovnog obrazovanja). Uključuje niže srednje obrazovanje za odrasle osobe i mlade ljude koje se organizuje van škole. Isključuje pomoćne usluge obrazovanju (0960).</p>
		0922	Više srednje obrazovanje	<p>Obuhvata:</p> <p>a) pružanje višeg srednjeg obrazovanja, b) upravljanje, inspekciju, rad ili podršku škola i drugih institucija koje pružaju više srednje obrazovanje, i c) stipendije, grantove, zajmove i naknade za podršku učenicima za sticanje višeg srednjeg obrazovanja. Uključuje više srednje obrazovanje za odrasle osobe i mlade ljude koje se organizuje van škole. Isključuje pomoćne usluge obrazovanju (0960).</p>
	093			<p>Obrazovanje poslije srednje škole koje nije visoko obrazovanje odnosi se na rashode i neto izdatke vezane za obrazovanje poslije srednje škole koje nije visoko obrazovanje.</p>
		0930	Obrazovanja poslije srednje škole koje nije visoko obrazovanje	<p>Obuhvata:</p> <p>a) pružanje obrazovanja poslije srednjeg koje nije visoko obrazovanje, b) upravljanje, inspekciju, rad ili podršku institucija koje pružaju obrazovanje poslije srednjeg koje nije visoko obrazovanje i c) stipendije, grantove, zajmove i naknade za podršku učenicima za sticanje obrazovanja poslije srednjeg koje nije visoko obrazovanje. Uključuje obrazovanje poslije srednje škole koje nije visoko obrazovanje za odrasle osobe i mlade ljude koje se organizuje van škole. Isključuje pomoćne usluge obrazovanju (0960).</p>
	094			<p>Visoko obrazovanje odnosi se na rashode i neto izdatke vezane za visoko obrazovanje</p>
		0941	Prvi stepen visokog obrazovanja	<p>Obuhvata:</p> <p>a) pružanje prvog stepena visokog obrazovanja, b) upravljanje, inspekciju, rad ili podršku univerziteta i drugih institucija koje pružaju prvi stepen visokog obrazovanja, i c) stipendije, grantove, zajmove i naknade za podršku studentima za sticanje prvog stepena visokog obrazovanja. Isključuje pomoćne usluge obrazovanju (0960).</p>
		0942	Drugi stepen visokog obrazovanja	<p>Obuhvata:</p> <p>a) pružanje drugog stepena visokog obrazovanja, b) upravljanje, inspekciju, rad ili podršku univerziteta i drugih institucija koje pružaju drugi stepen visokog obrazovanja, i c) stipendije, grantove, zajmove i naknade za podršku studentima za sticanje drugog stepena visokog obrazovanja. Isključuje pomoćne usluge obrazovanju (0960).</p>
	095			<p>Obrazovanje koje nije definisano nivoom odnosi se na rashode i neto izdatke vezane za obrazovanje koje nije definisano nivoom.</p>
		0950	Obrazovanje koje nije definisano nivoom	<p>Obuhvata:</p> <p>a) pružanje obrazovanja koje nije definisano nivoom, odnosno obrazovnih programa, uopšte za odrasle, koji ne zahtijevaju posebne prethodne instrukcije, u posebnim stručnim treninzima i kulturnom razvoju, b) upravljanje, inspekciju, rad ili podršku institucija koje pružaju obrazovanje koje nije definisano nivoom i c) stipendije, grantove, zajmove i naknade za podršku studentima za sticanje obrazovanja koje nije definisano nivoom.</p>
	096			<p>Pomoćne usluge obrazovanju odnosi se na rashode i neto izdatke vezane za pomoćne usluge obrazovanju</p>
		0960	Pomoćne usluge	<p>Obuhvata:</p>

			obrazovanju	<p>a) pružanje pomoćnih usluga obrazovanju i</p> <p>b) upravljanje, inspekciju, rad ili podršku za prevoz, ishranu, smještaj, medicinsku i stomatološku njegu i druge pomoćne usluge koje se pružaju uglavnom učenicima/studentima bez obzira na nivo obrazovanja.</p> <p>Isključuje usluge praćenja zdravlja učenika i prevencije bolesti (0740) i stipendije, donacije, zajmove i naknade u gotovini u cilju izmirenja troškova dodatnih usluga (091, 092, 093, 094 ili 095).</p>
	097			<p>(1) Obrazovanje odnosi se na rashode i neto izdatke vezane za primijenjeno istraživanje i eksperimentalni razvoj u području obrazovanja.</p> <p>(2) Definicije osnovnog istraživanja, primijenjenog istraživanja i eksperimentalnog razvoja su da te u objašnjenju grupa 014 i 015.</p>
		0970	Obrazovanje	<p>Obuhvata:</p> <p>a) upravljanje i rad vladinih tijela (agencija, ustanova, institucija) koja se bave primijenjenim istraživanjem i eksperimentalnim razvojem u oblasti obrazovanja, i</p> <p>b) grantove, zajmove i subvencije za podršku primijenjenog istraživanja i eksperimentalnog razvoja u oblasti obrazovanja koje sprovode nevladina tijela kao što su istraživački instituti i univerziteti.</p>
	098			Obrazovanje n. k. odnosi se na rashode i neto izdatke vezane za obrazovanje koji nisu klasifikovani na drugom mjestu
		0980		<p>Obrazovanje n. k. obuhvata upravljanje, rad ili podršku aktivnosti kao što su formulacija, administracija, koordinacija i nadgledanje opštih obrazovnih politika, planova, programa i budžeta, priprema sprovođenje zakona i standarda za pružanje obrazovanja, uključujući izdavanje licenci za obrazovne institucije, proizvodnja i distribucija opštih informacija, tehničke dokumentacije i statističkih podataka o obrazovanju.</p> <p>Uključuje poslove i usluge obrazovanja koje se ne mogu pripisati grupama 091, 092, 093, 094, 095, 096 ili 097.</p>
10			Socijalna zaštita	<p>(1) Vladini rashodi vezani za socijalnu zaštitu uključuju rashode za usluge i doznake koji se daju pojedincima i domaćinstvima i rashode za usluge koji se nude na kolektivnoj osnovi. Rashodi i doznake za individualne usluge raspoređuju se u grupe od 101 do 107, a rashodi za kolektivne usluge raspoređuju se u grupe 108 i 109.</p> <p>(2) Službe kolektivne i socijalne zaštite se bave pitanjima kao što su formulisanje i upravljanje državnim politikom, formulisanje i primjena zakona i standarda za pružanje socijalne zaštite, i primijenjenim istraživanjem i eksperimentalnim razvojem u poslovima i službama socijalne zaštite.</p> <p>(3) Funkcije socijalne zaštite su zasnovane na Evropskom sistemu statistike integrisane socijalne zaštite iz 1996. godine (ESSPROS) i Statističke službe evropskih zajednica (EUROSTAT).</p> <p>(4) U ES SPROS-u socijalna zaštita uključuje zdravstvenu zaštitu, međutim ovaj odjeljak ga ne uključuje.</p> <p>Zdravstvo je obuhvaćeno u Odjeljku 07. Stoga su medicinska roba i usluge koje se obezbjeđuju osobama koje primaju naknade u gotovini i naturi naznačene u grupama od 101 do 107 klasifikovane podgrupama 071, 072 ili 073.</p>
		101		Bolest i hendikepiranost odnosi se na rashode i neto izdatke vezane za socijalnu zaštitu bolesnih i hendikepiranih.
		1011	Bolest	<p>Obuhvata:</p> <p>a) obezbjeđivanje socijalne zaštite u vidu novčanih naknada ili naknada u naturi koji u cijelosti ili djelimično nadoknađuju gubitak primanja tokom privremene radne nesposobnosti usljed bolesti ili povrede,</p> <p>b) upravljanje, rad ili podršku takvim programima socijalne zaštite,</p>

				<p>c) novčane naknade, kao što su fiksne beneficije ili isplate za bolovanje koje su vezane za primanja, ostali vidovi plaćanja koji se obezbjeđuju kako bi se pomoglo licima koja su privremeno onesposobljena za rad usljed bolesti ili povrede i</p> <p>d) naknade u naturi, kao što je pomoć sa dnevnim zadacima, koji se obezbjeđuju licima koja su privremeno onesposobljena za rad usljed bolesti ili povrede (pomoću kući, usluge transporta itd.).</p>
		1012	Hendikepiranost	<p>Obuhvata:</p> <p>a) obezbjeđivanje socijalne zaštite u vidu novčanih naknada ili naknada u naturi licima koja su u cijelosti ili djelimično nesposobna da privređuju ili da vode normalan život zbog fizičkog ili mentalnog nedostatka koji je trajan ili će najvjerojatnije trajati duže od minimalno propisanog vremena,</p> <p>b) upravljanje, rad ili podršku takvih programa socijalne zaštite,</p> <p>c) novčane naknade, kao što su invalidske penzije koje se isplaćuju licima koja su mlađa od starosne dobi za penzionisanje, a koja su doživjela neki invaliditet koji im umanjuje njihovu sposobnost da rade, prijevremene penzije beneficije koje se plaćaju starijim radnicima koji se penzionišu prije propisane starosne dobi usljed smanjenja radnog kapaciteta, doplatak za njegu, doplatak za hendikepirana lica koja obavljaju poslove prilagođene njihovom stanju ili koji idu na doškoloavanje/stručnu obuku, periodične ili paušalne isplate koji se daju hendikepiranim licima u svrhu socijalne zaštite i</p> <p>d) naknade u naturi, kao što su smještaj koji se nudi hendikepiranim licima u specijalizovanim institucijama ili zajedno sa porodicama u odgovarajućim objektima, pomoć koja se pruža hendikepiranim licima kako bi im se pomoglo u njihovim dnevnim poslovima (pomoć oko kuće, usluge transporta itd.), doplatak koji se daje licu koje se stara o hendikepiranom licu, ostale usluge i dobra koji se obezbjeđuju hendikepiranim licima koja im pomažu da učestvuju u rekreacionim i kulturnim aktivnostima ili da putuju ili učestvuju u životu zajednice. Isključuje naknade u gotovini i naturi koje se isplaćuju osobama sa invaliditetom kada napune standardan broj godina za odlazak u penziju (1020).</p>
	102			Starost odnosi se na rashode i neto izdatke vezane za socijalnu zaštitu starih.
		1020	Starost	<p>Obuhvata:</p> <p>a) obezbjeđivanje socijalne zaštite u vidu novčanih naknada i naknada u naturi za pokrivanje rizika koji se javljaju sa starošću (gubitak primanja, nedovoljna primanja, nedostatak samostalnosti u izvršavanju dnevnih poslova, smanjeno učešće u društvenom životu i životu zajednice itd.),</p> <p>b) upravljanje, rad ili podršku takvih programa socijalne zaštite,</p> <p>c) novčane naknade, kao što su starosne penzije koje se isplaćuju licima koja dožive propisanu starosnu penziju dob, prijevremene starosne penzije koje se daju starijim licima koja se penzionišu prije propisane starosne dobi, djelimične penzije koje se isplaćuju bilo prije ili poslije propisane starosne dobi za penzionisanje starijim radnicima koji nastavljaju sa radom, ali po skraćenim radnim satima, doplaci za njegu, ostale periodične ili paušalne isplate koje se isplaćuju zbog penzionisanja ili zbog starosti i</p> <p>c) naknade u naturi, kao što je smještaj koji se nudi starijim licima bilo u specijalizovanim institucijama ili zajedno sa porodicama u odgovarajućim objektima, pomoć koja se nudi starijim licima kod obavljanja dnevnih poslova (pomoć u kući, usluge transporta itd.), doplaci koji se daju licima koja se brinu o starijim licima, ostale usluge i dobra koji se obezbjeđuju starijim licima koja im pomažu da učestvuju u rekreacionim i kulturnim aktivnostima ili da putuju ili učestvuju u</p>

				<p>životu zajednice.</p> <p>Uključuje penzionaere programe za vojno osoblje i državne službenike. Isključuje rane penzije koje se isplaćuju starijim radnicima koji se penzionišu prije nego što napune standardne godine zaodlazak u penziju usljed invaliditeta (1012) ili nezaposlenosti (1050).</p>
	103			Nasljednici odnosi se na rashode i neto izdatke vezane za socijalnu zaštitu nasljednika socijalnih prava.
		1030		<p>Nasljednici obuhvata:</p> <p>a) obezbjeđivanje socijalne zaštite u vidu novčanih naknada i naknada u naturi licima koja su nasljednici preminulog lica (kao što je supružnik, bivši supružnik, djeca, unuci, roditelji ili drugi srodnici),</p> <p>b) upravljanje, rad ili podrška takvih programa socijalne zaštite,</p> <p>c) novčane naknade, kao što je penzija za nasljednike, naknade u slučaju smrti, ostale periodične ili paušalne isplate nasljednicima i</p> <p>d) naknade u naturi, kao što su isplate za pokrivanje troškova sahrane, ostale usluge i dobra koja se obezbjeđuju nasljednicima kako bi im se omogućilo da učestvuju u životu zajednice.</p>
	104			Porodica i djeca odnosi se na rashode i neto izdatke vezane za socijalnu zaštitu porodice i djece
		1040	Porodica i djeca	<p>Obuhvata:</p> <p>a) obezbjeđivanje socijalne zaštite u vidu novčanih naknada i naknada u naturi domaćinstvima koja imaju djecu koja su izdržavana lica,</p> <p>b) upravljanje, rad ili podršku takvih programa socijalne zaštite,</p> <p>c) novčane naknade, kao što su doplaci za porodijsko odsustvo, pomoći koje se dodjeljuju za rođenje djeteta, naknade za odsustvo roditelja, porodični ili dječiji dodaci, ostale periodične ili paušalne isplate koje imaju za cilj davanje podrške domaćinstvima i pokrivanje specifičnih troškova (na primjer, za ona domaćinstva koja imaju jednog roditelja ili porodice sa hendikepiranom djecom) i</p> <p>d) naknade u naturi, kao što su smještaj koji se nudi predškolskoj djeci tokom cijelog dana ili jedan dio dana, finansijska pomoć za plaćanje dadilje, smještaj koji se nudi djeci i porodicama na trajnoj osnovi (sirotišta, smještaji kod hraniteljskih porodica itd.), dobra i usluge koje se pružaju kod kuće djeci ili onima koji o njima brinu, razne usluge i dobra koja se pružaju porodicama, mladim ljudima ili djeci (centri za rekreaciju i odmor).</p> <p>Isključuje službe za planiranje porodice (0740).</p>
	105			Nezaposlenost odnosi se na rashode i neto izdatke vezane za socijalnu zaštitu nezaposlenih.
		1050	Nezaposlenost	<p>Obuhvata:</p> <p>a) obezbjeđivanje socijalne zaštite u vidu novčanih naknada i naknada u naturi licima koja su radno sposobna, slobodna za rad, ali koja nisu u mogućnosti da nađu odgovarajuće zaposlenje,</p> <p>b) upravljanje, rad ili podršku takvih programa socijalne zaštite,</p> <p>c) novčane nadoknade, kao što su pune ili djelimične beneficije za nezaposlenost, prijevremene penzionaere beneficije koje se isplaćuju starijim radnicima koji se penzionišu prije propisane starosne dobi usljedne zaposlenosti ili smanjivanja posla nastalih posljedicom ekonomskih mjera, doplaci koji su orijentisani ka grupama unutar radne snage koji učestvuju u programima obuke koji imaju za namjeru da razviju njihov potencijal za zapošljavanje, nadoknade za viškove, ostale periodične ili paušalne isplate nezaposlenima, naročito prema onim koji su duže vrijeme nezaposleni i</p> <p>d) naknade u naturi, kao što su plaćanja za premještanja na druga radna mjesta, stručne obuke koje se pružaju osobama bezposla ili prekvalifikacija osoba koje su pod rizikom da izgube posao, smještaj, hrana ili odjeća koji se obezbjeđuju nezaposlenim licima i njihovim porodicama.</p>

				Isključuje opšte programe ili planove koji treba da povećaju mobilnost radne snage, smanje stopu nezaposlenosti ili promovišu zapošljavanje siromašnih ili drugih grupa koje karakteriše visoka nezaposlenost (0412) i naknade u gotovini i naturi koje se isplaćuju nezaposlenim osobama kada napune standardan broj godina za odlazak u penziju (1020).
	106			Stanovanje odnosi se na rashode i neto izdatke vezane za socijalni zaštitu kroz programe stanovanja
		1060	Stanovanje	Obuhvata: a) obezbjeđivanje socijalne zaštite u vidu naknada u naturi s ciljem da se pomogne domaćinstvima da izmire troškove stanovanja (testiraju se sredstva kojima raspolažu lica koja primaju ove naknade), b) upravljanje, rad ili podršku takvih programa socijalne zaštite i c) naknade u naturi, kao što su isplate koje se prave na privremenom ili dugoročnom osnovu kako bi se pomoglo stanarima sa troškovima rente, isplate za pokrivanje tekućih troškova stanovanja vlasnika - korisnika (odnosno da se pomogne sa plaćanjem hipoteke ili kamata), obezbjeđivanje stanovanja po niskim troškovima ili socijalnog stanovanja (bez troškova stanovanja).
	107			Socijalno isključenje n. k. Odnosi se na rashode i neto izdatke vezane za socijalno isključenje koji nisu klasifikovani na drugom mjestu
		1070	Socijalno isključenje	Obuhvata: a) obezbjeđivanje socijalne zaštite u vidu novčanih naknada i naknada u naturi licima koja su isključena iz društva ili su pod rizikom da budu socijalno isključena (kao što su lica koja su osiromašena, osobe sa niskim primanjima, imigranti, izbjeglice, alkoholičari i narkomani, žrtve nasilja itd.), b) upravljanje i rad ili podrška takvih programa socijalne zaštite, c) novčane naknade, kao što su podrška dohocima i ostale novčane isplate osiromašenim i nezaštićenim licima, kako bi im se pomoglo da smanje siromaštvo ili kako bi im se pomoglo u teškim situacijama, i d) naknade u naturi, kao što su kratkoročni i dugoročni smještaj koji se obezbjeđuje osiromašenim i nezaštićenim licima, rehabilitacija alkoholičara i narkomana, usluge i dobra koja pomažu nezaštićenim licima kao što su savjetovanje, dnevna skloništa, pomoć kod obavljanja dnevnih poslova, hrana, odjeća, gorivo itd.
	108			(1) Socijalna zaštita odnosi se na rashode i neto izdatke vezane za primijenjeno istraživanje i eksperimentalni razvoj u području socijalne zaštite. (2) Definicije osnovnog istraživanja, primijenjenog istraživanja i eksperimentalnog razvoja suda te u objašnjenju grupa 014 i 015.
		1080	Socijalna zaštita	Obuhvata: a) upravljanje i rad vladinih tijela (agencija, ustanova, institucija) koja se bave primijenjenim istraživanjem i eksperimentalnim razvojem u oblasti socijalne zaštite, i b) grantove, zajmove i subvencije za svrhu podrške primijenjenom istraživanju i eksperimentalnom razvoju koji se odnosi na socijalnu zaštitu, koje je preduzeto od strane nevladinih tijela kao što su instituti za istraživanje i univerziteti. Isključuje osnovno istraživanje (0140).
	109			Socijalna zaštita n. k. odnosi se na rashode i neto izdatke vezane za socijalnu zaštitu koji nisu klasifikovani na drugom mjestu
		1090	Socijalna zaštita	Uključuje upravljanje, rad ili podršku aktivnosti poput formulisanja, administracije, koordinacije i nadziranja opštih politika socijalne zaštite, planova, programa i budžeta socijalne zaštite, pripremu i sprovođenje zakonskih propisa i standarda za obezbjeđivanje socijalne zaštite, proizvodnju i distribuciju opštih informacija, tehničke dokumentacije i statistika o socijalnoj zaštiti.

				<p>Uključuje: obezbjeđivanje socijalne zaštite u vidu naknada u gotovini i naturi za žrtve požara, poplava, zemljotresa i drugih katastrofa u mirnodopskim vremenima, kupovinu i skladište hrane, opreme i drugih zaliha koje se koriste u vanrednim situacijama u slučaju katastrofa u mirnodopskim periodima, poslove i službe socijalne zaštite koji se ne mogu pripisati grupa ma 101, 102, 103, 104, 105, 106, 107 ili 108.</p>
--	--	--	--	--